

### LA SITUACION POLITICA

## El Rey firma los decretos de nombramientos de directores generales para el nuevo ministerio de Economía Nacional

#### DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica hoy las siguientes:

Firmas de Hacienda, Marina y Gobernación.

Concediendo un crédito extraordinario de 152 mil pesetas para subvencionar en el último trimestre del año actual a 19 Ayuntamientos, en cuyos pueblos se han creado Institutos locales de segunda enseñanza, para pagar la retribución al profesorado.

Concediendo el ingreso a activo a don Quintín Santos González, secretario judicial excedente.

Nombrando secretario de la Audiencia de Pamplona, a don Manuel Díaz Manseir.

Idem secretario del Juzgado de Redondela, a don Luis Echevarría Barrio.

Concediendo a las Jefaturas de Obras públicas franquicia postal y telefónica para mantener comunicación oficial con los jefes de Negociado del Ministerio.

Concediendo a los vocales del Real Consejo de Sanidad el uso de carnet de identidad.

Disponiendo que el ingeniero don Enrique Dupuy de Lome, asista como representante de la Dirección general de Minas y Combustible a la Conferencia hullera de Pritsburg del 19 al 24 del corriente.

Nombrando examinador de marcas del Ministerio del Trabajo, a don Pedro Martínez Garci-Martin.

Disponiendo que los importadores de trigo deberán presentar en la Dirección general de Abastos, si desean aspirar a los beneficios de los derechos arancelarios, un proyecto de contrato de adquisición de trigo, especificando la clase de trigo y el rendimiento aproximado; la procedencia, precio de adquisición, fecha aproximada de embarque y de la llegada a la provincia o comarca adonde se destine la harina que se fabrique.

Queda subsistente la libertad de importar trigo con el abono de los derechos arancelarios completos y el recargo establecido.

Concediendo tres meses de licencia para asuntos propios, a don José García Fernández, auxiliar de contabilidad de la Subdelegación de Hacienda de Gijón.

La Junta de Obras del Puerto de Gijón-Musel anuncia una subasta para el 4 de Diciembre, a las diez de la mañana, para adquirir 2.065 traviesas de 2,50 metros; 1.375 traviesas de 2,60, y 150 de 4,50, siendo las dimensiones transversales para todas ellas 0,24 por 0,14.

El presupuesto de contrata es de 37.786,10 pesetas.

Idem para la adquisición de diez cambios de vía completa y seis cruces por el presupuesto de 64.350 pesetas.

La subasta se celebrará el 7 de Diciembre, a las diez de la mañana.

Idem de 2.808 tornillos de brida y 20.625 de tirafondos.

El presupuesto de contrata es de 15.510,57 pesetas, y la subasta se celebrará el día 4 de Diciembre, a las once de la mañana.

#### EN GOBERNACION

El general Martínez Anido recibió al gobernador civil de Valencia y a una comisión del Instituto antituberculoso de la península, presidida por el doctor Verdes Montenegro, para dar gracias al ministro por haber activado el comienzo de los trabajos de dicho establecimiento.

También recibió al alcalde de Villagarcía de Arosa, al jefe provincial de la Unión Patriótica de Alcabace y otras visitas particulares.

#### EN TRABAJO

El conde de los Andes pasó la

mañana trabajando en su despacho, sin recibir visitas.

#### FIRMA DE ECONOMIA

El Rey ha firmado los siguientes decretos de este departamento:

Nombrando a don Vicente Gay director general de Industria.

Idem a don Roberto Bahamonde director general de Comercio y Abastos.

Idem a don Emilio Vellando, director general de Agricultura.

Confirmando en el cargo de vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y director general de los servicios administrativos, a don Sebastián Castedo.

Nombrando subdirector de Agricultura, a don José Vicente Archa.

Idem idem de Industrias, a don Juan Flórez Posada.

Idem idem de Comercio, a don Antonio Méndez Vigo.

Ascendiendo a don Luis Morello a ayudante mayor de primera clase del servicio agrónomo.

Idem idem a don Mariano Vila, al mismo cargo.

#### EN HACIENDA

Han visitado al señor Calvo Sotelo el director del Banco de Vizcaya, los gobernadores de Cuenca y Albacete y otros.

#### PARA SUSTITUIR A LA CEDULA

En la Presidencia del Consejo se ha presentado un proyecto de identificación e impuesto personal en sustitución de la actual cédula.

Es obra de don Pablo Hernández, escribiente de la fábrica de armas de Toledo.

El general Primo de Rivera admitió el proyecto para su estudio.

#### EL SEÑOR OLIVAN A LA HAYA

Esta mañana ha salido a posesionarse del cargo en el Tribunal permanente de La Haya el diplomático señor Oliván.

#### DESPACHO DEL REY

Han despachado esta mañana con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Fomento y Economía.

El general Primo de Rivera, después del despacho, cumplimentó a la Reina doña María Cristina.

El ministro de Fomento, al salir de Palacio, dijo que había sometido numerosos decretos a la firma del Rey.

Agregó que había sostenido una larga conversación con el Monarca, el cual le enteró de las impresiones de la visita que ha hecho a Baleares con motivo de las maniobras y que le había hecho ciertas observaciones sobre el estado de las carreteras y las obras públicas que considera más urgentes.

El ministro de Economía dijo que su despacho se limitó a la firma de decretos de nombramientos de directores generales de su departamento.

#### EL EXMINISTRO LA CIERVA

El exministro señor La Cierva estuvo en Palacio a cumplimentar al Monarca, a quien dió gracias por la concesión de la gran cruz de Carlos III.

Al salir manifestó que no habló con el Rey más que de esto.

Después pasó a saludar a la Reina doña María Cristina.

#### EL CAPITAN GENERAL DE LA ARMADA

También ofreció esta mañana sus respetos al Monarca el nuevo capitán general de la Armada señor Aznar.

Al salir dijo que la visita había sido de pura cortesía, para dar las gracias al Monarca por su ascenso.

Luego recibió al Rey en audiencia a don Santiago Basegas y otros.

También le cumplimentaron los duques de Sevilla y Amalú y marqués de Hoyos.

#### EN TRABAJO

El señor Aunós recibió al capitán general de la Armada, al general Andújar y otros.

#### EL REY SALE PARA GUADALUPE

A primera hora de la tarde, después de almorzar, salió en automóvil para Guadalupe el Rey, acompañado de los infantes don Alfonso y don Jaime y el duque de Miranda.

En Palacio fué despedido por el alto personal y la infanta doña Isabel, que acudió a mediodía al alcázar.

El Rey regresará a Madrid el próximo lunes.

#### FIRMA DE FOMENTO

Por el Ministerio de Fomento se ha facilitado una extensa firma, en la que se incluyen todos los expedientes aprobados en el Consejo, en su mayoría autorizando subastas para obras de puertos y del ferrocarril de Fuengirola, no figurando entre los decretos ninguno que afecte a Asturias.

#### FIRMA DE TRABAJO

Decreto reorganizando los servicios del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Aprobando los Estatutos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Varios decretos relativos a personal, por los que ascienden algunos jefes de Administración de tercera clase.

Concediendo la medalla de Oro del Trabajo, a don Basilio Paraiso y don César Santa Ana.

Idem al agregado de la embajada de Francia M. Jugué.

Idem de plata al ingeniero de Minas don José Agudo y al fabricante de automóviles de Barcelona señor Batlle.

#### NOTA OFICIOSA

En el Gabinete de Censura se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta de que el Alto Comisario comunica a la Dirección de Marruecos que el día 13 se aprobó el régimen de transporte de mercancías con la zona de Tánger, y aunque en definitiva ha de aprobarlo el Tribunal arbitral, se hace resaltar que España ha prestado toda clase de facilidades.

#### LOS ACTOS DE LA CORTE

### El Príncipe de Asturias hace una excursión desde El Pardo, paseando en automóvil por Madrid

#### EL PRINCIPE DE ASTURIAS PASEA POR MADRID

Madrid.—Esta mañana ha realizado una breve excursión desde El Pardo el Príncipe de Asturias en automóvil descubierto.

Paseó por la población.

A medio día pasó frente a Palacio.

A primera hora de la tarde regresó al Palacio de El Pardo para almorzar.

Allí le visitó el ministro de Marina, el cual fué invitado por el Príncipe a tomar el té.

El Príncipe le preguntó con gran interés por las maniobras navales, de las cuales hizo el ministro a Su Alteza un detallado relato.

#### EL REGRESO DE LA REINA

El día 25 se proponen salir de Londres la Reina Doña Victoria y sus hijas para regresar a Madrid.

Probablemente se detendrá en París un par de días, para hallarse aquí en los últimos días del corriente mes.

### LOS PRESUPUESTOS DEL ESTADO

## Se remiten a la Asamblea, facilitándose las principales cifras de cada departamento

Madrid.—Hoy ha quedado en poder del presidente de la Asamblea el proyecto de presupuesto del Estado para el año 1929-30, que le ha sido entregado por el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

El señor Yanguas ha convocado a la Sección de presupuestos para el lunes, a las cinco de la tarde, a fin de entregar al estudio de los vocales la obra presupuestaria.

Ese mismo día, a las seis, se entrevistará el señor Calvo Sotelo con los miembros que forman la Sección a fin de explicarles el espíritu y criterio del Gobierno en relación con los precitados presupuestos.

Se conoce algún avance del nuevo presupuesto, cuyas cifras más salientes son las siguientes:

Estado.—Letra A. Gastos: 3.298 millones 864 mil 431 pesetas, que se distribuyen por secciones con arreglo al siguiente detalle.

Obligaciones generales:

Sección primera.—Casa Real, 9 millones 580 mil pesetas.

Sección segunda.—Cuerpos colegisladores, 1 millón 642 mil 69 pesetas.

Sección tercera.—Deuda pública, 854 millones 61 mil 185 pesetas.

Sección cuarta.—Clases pasivas, 135 millones 501 mil 800 pesetas.

Sección quinta.—Tribunal supremo, 1 millón 239 mil 500 pesetas.

Obligaciones de departamentos ministeriales:

Sección primera.—Presidencia y Relaciones exteriores, 35 millones 969 mil 950 pesetas.

Sección segunda.—Justicia, 101 millones 952 mil 187 pesetas.

Sección tercera.—Ejército, 365 millones 962 mil 334 pesetas.

Sección cuarta.—Marina, 166 millones 999 mil 964 pesetas.

Sección quinta.—Gobernación, 259 millones 672 mil 69 pesetas.

Sección sexta.—Fomento, 273 millones 969 mil 153 pesetas.

Sección séptima.—Instrucción, 172 millones 231 mil 505 pesetas.

Sección octava.—Trabajo, 35 millones 711 mil 703 pesetas.

Sección novena.—Economía, 21 millones 5 mil 500 pesetas.

Sección décima.—Hacienda, 38 millones 525 mil 700 pesetas.

Gastos, Contribuciones, Rentas públicas, 123 millones 856 mil 433 pesetas.

Participaciones de Corporaciones y de particulares. Ingresos del Estado, 396 millones 726 mil 155 pesetas.

Marruecos, 260 millones 28 mil 17 pesetas.

Posesiones del Africa Occidental, 3 millones 363 mil 274 pesetas.

Obligaciones a extinguir de departamentos ministeriales, 41 millones 147 mil 366 pesetas.

Estado.—Letra B. Ingresos: 3.329 millones 877 mil pesetas.

Contribuciones directas, 1.215 millones 335 mil pesetas.

Contribuciones indirectas, 1.181 millones 314 mil pesetas.

Monopolios y servicios explotados por la Administración, 816 millones 637 mil pesetas.

Propiedades y derechos del Estado, 74 millones 726 mil pesetas.

Recursos del Tesoro, 61 millones 850 mil pesetas.

Superavit inicial, 31 millones 11 mil 568 pesetas con 82 céntimos.

#### UZCUDUN LUCHARA CON DEMPSEY

### Poincaré lee la declaración ministerial en la Cámara, pidiendo el apoyo de los republicanos

#### POINCARÉ PIDE EL APOYO DE TODOS LOS REPUBLICANOS

Paris.—Al abrirse la sesión en la Cámara, Poincaré subió a la tribuna, leyendo la declaración ministerial.

Hizo un llamamiento a todos los republicanos para que le presten su apoyo, a fin de poder aprobar los presupuestos antes del día 31 de Diciembre.

Las conversaciones para solucionar el problema de reparaciones entre las potencias acreedoras y Alemania—continuó Poincaré—van por buen camino, siendo necesario el apoyo de todos para que las conversaciones diéran al Gobierno la sensación de que era verdaderamente la representación del país.

#### Los agentes de aduanas

### Se reúne el Consejo Supremo

Madrid.—En el domicilio del Consejo Superior de agentes de Aduanas, se celebró esta mañana la inauguración del pleno ordinario de dicha Corporación, bajo la presidencia del señor Garrido, que ostentaba la representación del director general del ramo.

Asisten veinticuatro Colegios.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se dió cuenta del resultado de la votación en los Colegios de Barcelona, Valencia y Santander.

El representante del Colegio de Bilbao suscitó un debate sobre la legalidad de la elección del representante del Colegio de Salamanca en 1927.

La asamblea dió comienzo a las doce de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

Se acordó proseguir con carácter ordinario a las cinco de la tarde, en que continuará la discusión de los asuntos pendientes.

#### Escenas de la vida

### Muere una niña de frío

Madrid.—En las primeras horas de la madrugada se presentó en la Casa Socorro del distrito de la Inclusa una mujer que daba muestras de gran nerviosismo, llevando en brazos una niña de cinco meses que estaba en gravísimo estado y que murió poco después a causa del hambre y del frío.

La pobre madre declaró llamar-

### Asturias en Cataluña

### El Orfeón de Mieres llega a la Ciudad Condal

Barcelona.—En el correo ha llegado hoy a esta población el Orfeón de Mieres.

En la estación esperaban a la agrupación artística representantes de entidades de la colonia asturiana y el personal directivo del Círculo de la Unión Mercantil, a más de numeroso público.

El Orfeón dará varios conciertos, siendo tres de estos en el Palacio de la Música de Cataluña.

#### No colaboran

### Desmintiendo unos rumores

Barcelona.—Durán y Ventosa desmintió hoy los rumores de que Cambó y él intentarían reorganizar los elementos regionalistas para colaborar en el actual régimen.

#### Un capitán muerto

Tánger.—En Fez ha sido muerto por su asistente el capitán Guítar.

Parece que el móvil no ha sido el robo.

Hasta la fecha se ignoran los móviles del hecho, por no haber declarado aún el autor del crimen.

#### lea usted "La Voz de Asturias"

#### Vuelo con escala

### Inauguración de la línea aérea Roma-Génova Barcelona

Barcelona.—Antes de la hora anunciada para la llegada del aparato que inaugura la línea aérea Roma-Génova-Barcelona, se congregó numeroso público, personalidades italianas y autoridades.

A las cuatro y media apareció el aparato, que evolucionó sobre la ciudad, cambiando diferentes saludos.

Los doce pasajeros que desembarcaron del avión saludaron también a las autoridades allí reunidas.

El aparato salió de su base a las siete de la mañana y a las diez y cuarto de Génova.

se Luisa Plaza y manifestó hallarse en la más espantosa miseria, por no tener trabajo. Estas noches las venía pasando en casa de una hermana, pero ayer riñó con ella y no fué, estando toda la noche deambulando por las calles, hasta darse cuenta de lo que ocurría a su hija y acudir al citado Centro benéfico.

#### "Royalty"

RESTAURANT PASTIFERIA

Menús variados todos los días

Precios moderados

Partiere, 24, (antes San Francisco OVIEDO)

REIVINDICACION

LOS NUEVOS HIJOS DALGOS

Para la humanidad sin inquietudes, desahogada y simple no constituye preocupación primordial ni secundaria tampoco esta gran familia aparte en la sociedad que se llama "el Hospicio".

fanos seleccionando el personal que ha de prepararles para la lucha por la vida. Pasaron los tiempos en que los Hospicios daban parias; nutrian las celdas carcelarias, producían carne virgen de prostíbulo —¡qué horror!— Y pasaron también los tiempos en que el celo equivocado del personal tutelar hacía de los hospicianos un convento donde el asilado respiraba como una verdad la creencia de que entre los umbrales del Hospicio y la gloria celestial tenía al cumplir su mayor edad, no una vida con flores y espinas, placer y dolor, sino que una escalera recta por donde subir al cielo a solazar el misticismo que la fe exarcebada había inoculado en su misántropo espíritu.

Teatro Campomamor. Gran temporada cinematográfica. Hoy - Viernes - Hoy. A las 7 y a las 10 1/4. ESTRENO de la extraordinaria película Paramount ALAS.

Las películas Paramount se proyectan exclusivamente en los salones más aristocráticos de todo el mundo. Por eso ALAS se estrena en el Teatro Campomamor de Oviedo. El mejor de España!

Teatro Jovellanos. Hoy - Jueves - Hoy. A las 7 y a las 10. BUTACA: 0,50. HAROLD LOYD en la grandiosa película Paramount VENGA ALEGRÍA.

sito, esos hongos y algas del cenagoso pantano social que llamamos expósitos, vulgo, hospicianos. Hoy que tanta atención roba a legisladores y filósofos la cuestión penal, queriendo, bien está, aprovechar la permanencia del delincuente en la penitenciaría para educarle, orientarle y traerle al camino del bien por el más blando y eficaz de los procedimientos: por el consejo, es justo que se pida un modo de "abc" que eduque al pueblo para que sepa estimar en todo su valer el proceso de formación moral que sigue el asilado en los Hospicios y la consideración que ha de merecernos su actuación en la vida pública social. La diferencia a establecer en los casos citados está, en que aquél, el penitenciarío, es un delincuente que en ley cristiana merece misericordia, y éste, el expósito, un inocente que en derecho racional reclama reivindicación.

Es, eso fueron hasta aquí los Hospicios. Dos estados antagónicos alternaban en su ambiente viciando la atmósfera: el cuartel con sus rudezas, su disciplina severa y contraproducente en la infancia, y el convento con sus errores crasos para la formación de tuberculados ciudadanos. La Diputación asturiana reaccionó hace ya algunos años en sentido favorable a sus huérfanos, eligiendo personal de sana intención y criterio progresista, pero no culminó su acierto hasta don Nicanor de las Alas Pumarín, quien, como ninguno otro, supo aplicar a la llaga el más virtuoso cauterio. Todo asturiano estudioso de los íntimos problemas de su región me entiende y todo asturiano por solo este gesto de la actuación del señor Pumarín, debe estarle agradecido y perdonarle cualquier otro error que tener pudiera.

Desde Sama de Langreo Varios heridos por la explosión de unos cohetes.

(De nuestro corresponsal) Ayer, jueves, se dirigían a Oviedo, con objeto de asistir a la Asamblea catequística, varios niños y jóvenes de Ciaño, acompañados del párroco. Iban en una camioneta, en la que uno de los jóvenes había metido unos voladores para tirar por el camino. Al pasar por Sama, quiso el indicado muchacho soltar un cohete, pero lo hizo con tan mala suerte que al darle fuego éste se propagó a los demás voladores, explotando todos. A consecuencia de la explosión resultaron heridos Marcelino Castiells, Bautista Fernández, Secundino Fernández Gutiérrez, Secundino Suárez, Manuel García Zapico y un tal Nicasio, cuyo apellido no recordamos. Este último fue curado en la clínica del señor Ortíz y los demás en la Casa de Socorro de esta villa, apreciándose quemaduras, unas leves y otras de pronóstico reservado. Lamentamos vivamente lo ocurrido y deseamos a los heridos pronta curación.

Aniversario Don Tomás Alvarez Miranda. En el día de hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Tomás Alvarez Miranda, a quien se tenía en el más elevado concepto en la provincia, especialmente en Oviedo, donde se había creado un extenso círculo de relaciones, y en Sama de Langreo, de donde era natural y en cuyo concejo había destacado su personalidad por sus trabajos en favor del importante valle.

Su posición económica, alcanzada tras un labor constante e inteligente, le había permitido contribuir a muchas y buenas obras, a las que estuvo asociado su nombre y por las que habrá de recordarsele con sincera simpatía. Hombre cordial, amable y bueno, caballeroso siempre, se tiene para su memoria rendida devoción. A su distinguida familia, en particular a sus hijos doña Dolores, don Víctor, don Luis, de nuestra especial amistad; don Jesús y doña Lucía; hijos políticos don Constantino Alonso, doña Mercedes Orviz, doña Micaela Ortiz, doña Matilde Zarracina y don Antonio P. Hidalgo, y hermanos don Eduard, don Manuel, don Vicente y doña Genoveva, reiteramos nuestro pésame sentidísimo por la desaparición eterna del querido.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Salieron para Madrid nuestro estimado amigo don Dámaso G. Zarloña y su joven y bella esposa. —De la Corte regresó nuestro amigo don Baldomero Díaz Prida. —De San Sebastián se trasladó a Madrid con su distinguida familia el ilustre asturiano don Félix Suárez Inclán. —Saló para Madrid nuestro amigo el teniente coronel de Infantería don Carlos Gil de Arévalo. —El lunes salen para Madrid el señor marqués de Canillejas y su distinguida hija Manolita. —Saló para Segovia el cadete de Artillería señor Cavanilles. —De Castilla regresaron doña Gervasia Victorero de Fernández, su hija la bella esposa de nuestro querido amigo el culto capitán de Infantería don Alberto Benito y su nieta, que se halla afortunadamente restablecida de su dolencia, lo que nos congratula mucho. —Se encuentra en esta población la distinguida señora de Infiesto doña Petró Montoto, viuda de Argüelles. —Salieron para Madrid el acreditado comerciante de esta plaza don Pedro Alvarez y su distinguida familia. —De León regresó con sus hijos nuestro estimado amigo don José Camilo de Blas. —Regresó de la Corte la distinguida viuda de Masaveu con su bella hija Lolita.

—Regresó a esta capital nuestro querido amigo el culto catedrático de la Universidad don Ramón Prieto Bances. —Se encontraba anteaer en esta capital el ilustre asturiano don José Pedregal y su distinguida familia. —De su excursión por el Norte de España regresó nuestro amigo el popular empresario de teatros don Constantino Fernández.

BAUTIZO. En la iglesia parroquial de Santa María la Real de la Corte, el presbítero don Víctor Cabeza, bautizó un precioso niño hijo de nuestro querido compaero el cronista deportivo de este periódico don Ramón Martínez ("Moncho") y de su bella esposa doña Enriqueta Hoyos Tiñana. Al niño se le puso el nombre de Enrique Rogelio, y fué apadrinado por sus tíos don José Martínez y su señora doña Pilar Sierra. Reiteramos nuestra cordial enhorabuena a los padres del nuevo cristiano y la hacemos extensiva a la demás familia.

NATALICIO. Con toda felicidad dió a luz una preciosa niña doña Asunción García, bella esposa de nuestro estimado amigo don Oliverio García, acreditado comerciante de esta plaza y ex Alcalde de Proaza. Nuestra más efusiva felicitación a tan venturosos padres, que hacemos extensiva a la demás familia.

PRINCIPADO Gran Teatro-Cinema. Empresa S. A. G. E. Viernes Fémia 16 de Noviembre de 1928. A las 7 en punto. A las 10 y cuarto. ESTRENO "La voladora de fuego". Superproducción "Pro-dis-cos", distribuida por Julio-Cesar, e interpretada por Jobyna Raiston y William Boyd, (siete partes). "El pequeño desfile". Producción extraordinaria marca "Metro". Un gran éxito de risa. Interpretación de Kari Dane y George K. Arthur, (siete partes). Mañana: ¡Acontecimiento! - BUTACA: 0,75 - Estreno de la interesante comedia, por Isabel Pinajeff "LA SENORITA Y SU CHOFER", Superproducción alemana.

De aviación. El capitán Jiménez realiza estudios para un próximo vuelo. Sevilla.—Llegó hoy el capitán Jiménez, acompañado del jefe de la base aérea de Getafe, teniente coronel Comas. El viaje de los indicados aviadores está relacionado con la construcción de una pista dura en el Aeródromo de esta población, para que pueda despegar un avión cuyo tipo se ignora. El capitán Jiménez continuará viaje a Granada para seguir haciendo estudios del próximo vuelo, que será de más importancia que el realizado a la India.

COLOMBOFILIA. REAL SOCIEDAD COLOMBOFILIA DE OVIEDO. Como habíamos anunciado, el domingo se celebró el gran concurso de pichones Unquera-Oviedo, distancia en línea recta 110 kilómetros. Doscientas cincuenta y seis palomas soltadas a las diez y cuarto. Primera comprobada a las doce. Velocidad, 1.047,619. El éxito del Concurso ha sido completo, como lo demuestran los 30 premios obtenidos por los señores socios siguientes: I. Don Francisco Cimadevilla, Copa de plata de la Excmo. Diputación. II. Don José Cangas, gran Copa del Presidente Honorario don Víctor Tardiere de las Alas Pumarín. III. Don Ramón R. Carús, gran Copa de don Manuel Gutiérrez, Alcalde de Oviedo. IV. Don José Rayón, reloj de plata, de don Luis R. Bustelo, de No-reña. V. Don José Osoro, Copa de LA VOZ DE ASTURIAS. VI. Don José Alvarez, Copa de don José Osoro. VII. Don Víctor Secades, Copa de don Francisco Serrano. VIII. Don Francisco Serrano, reloj de don César López. IX. Don César López, pitillera de plata, de don Rafael Fernández. X. Don Francisco Rivas, reloj de la Sociedad. XI. Don Pedro Vega, figura de bronce, de don José Rubio. XII. Don José G. Cienfuegos, juego de boquillas de la Sociedad. XIII. Don Ramón Alvarez, Copa de don Ramón Rubio. XIV. Don José Pereira, gemelos, de don Rogelio González.



¡Oh, esta neuralgia terrible que ha echado por el suelo nuestros bellos proyectos y nos obliga a quedarnos en casa! Pero cómo nos libraremos de ella si no hacemos más que lamentarnos? Hay que ser razonables y recurrir al remedio que nos devolverá sin tardar nuestra salud y alegría: CAFIASPIRINA.

CAFIASPIRINA. la cual es también ideal para combatir los dolores de cabeza, de muelas, de oídos o los que acompañan a las molestias periódicas de las señoras. Levanta las fuerzas sin atacar el corazón ni los riñones, aumenta el bienestar y no atonta como otros similares. Desconfiad de las tabletas sueltas. (Image of a bottle of Cafiaspirina)

PRINCIPADO Muy pronto "Margarita Gautier". Versión moderna de la obra clásica de A. Dumas. Interpretación de la excelsa NORMA TALMADGE con el actor español LUIS ALONSO. Director: El glorioso Fred Niblo productor de «Ben-Hur».

ESTRENO DE "LOS FLAMENCOS". Madrid.—En el teatro Apolo se ha estrenado "Los flamencos", zarzuela en dos actos de Romero y Fernández Saw y música del maestro Vives. El estreno había despertado gran expectación por ser los libretistas los mejores autores de zarzuela moderna y el maestro Vives el músico más querido en Madrid. La zarzuela ha constituido un éxito clamoroso, tanto por la letra como por la música. Los autores salieron repetidas veces a escena, requeridos por los aplausos del público. Tiene "Los flamencos" un dúo que es una preciosidad, aunque recuerda algo el dúo de "Doña Francisquita". El mejor número de la obra es uno descriptivo, de ambiente popular, del merendero de la Bombilla, llamado Casa Juan. Es mezcla de música exótica con el sonido de una pianola lo que hace un conjunto admirable, difícil de lograr. Sin embargo, ha sido el número menos aplaudido, sin duda por no llegar bien al público.

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION. Palma.—Ha llegado un hidro procedente de Marsella. Había avisado durante el vuelo que traía avería en el motor. Al ir a amerizar chocó con un parrarayo, cayendo en una barrida de familias humildes, en el cual causó grandes destrozos. Antes de llegar al suelo el piloto, advertido del peligro, saltó a un tejado, resultando ileso. El operador resultó con heridas graves, y el mecánico con heridas leves. También resultaron con lesiones de diversa importancia varias personas.

EL VESUBIO EN ERUPCION. Nápoles.—El Vesubio ha recurrido su erupción, aumentando el flujo de lava. La actividad del volcán no causa alarma, pues se cree que no ofrecerá peligro.

EN LA CAMARA FRANCESA. París.—Terminada la lectura de la declaración ministerial en la Cámara de los diputados, Poincaré anunció que el Gobierno necesitaba...

Salón Toreno. Empresa MENDOZ LASERNA. Hoy. A las 7 1/4. A las 10 y 11 1/4. Gran Viernes kilométrico Extra. Dos películas - Dos Estrenos. Diez partes - Grandiosos sucesos de emoción y de risa. Butaca: 0,50. 1.º Estreno de la regocijante comedia de aventuras, en cinco partes, «Verdaguer». Tom y su cuadrilla por los simpáticos e inseparables Tom Tyler, Chispita y Vivales. 2.º Estreno de la desternillante película cómica, en cinco partes, «Verdaguer».

A salvarse tocan. celebrísima cinta de la guerra en broma y jerga continua, por los estupendos «karikatos» Charles Murray y George Sidney. Gran éxito de risa! Mañana sábado ESTRENO TITAN de la «Fox» "La Virgen del Amazonas" por la famosa Dolores del Río, Walter Pidgeon, Leslie Fenton, Anders Randolf, estando confiado el papel de actor cómico al graciosísimo Ted Mc. Namara para las negociaciones sobre la deuda una gran autoridad, pidiendo a la Cámara un voto de confianza. Se aprobó por 233 votos contra 122. Se abstuvieron los radicales.

LO QUE PIDE DEMPSEY. Nueva York.—Se asegura que Dempsey ha pedido medio millón de dollars por tomar parte en el primer combate después de su vuelta al ring. Se asegura que su contrincante será Paulino Uzcudun.

EL CONSEJO FASCISTA. Roma.—En la sesión del Senado se ha aprobado la creación del gran Consejo fascista. El jefe del Gobierno Mussolini pronunció un discurso.

Ahora a preparar las parejas reproductoras para el próximo concurso nacional, que se celebrará en Quintanar de la Orden, distancia en línea recta 500 kilómetros. ¡Qué continúe la afición como hasta ahora, socios de la Real Sociedad Colombófila!

Para los contribuyentes Impuesto de cédulas personales. Nuevamente se advierte a los contribuyentes, que no se hallen provistos de las cédulas personales, correspondientes al año de 1927, que el período voluntario para proveerse de las mismas, será cerrado definitivamente el día 30 del corriente. El despacho de éstas, se verificará en las oficinas recaudatorias del Ayuntamiento de esta capital durante las horas de nueve y media a una y media de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que transcurrido este plazo sin haberse provisto de ellas pasarán a la Agencia Ejecutiva con los recargos correspondientes. Oviedo, 15 Noviembre 1928.—El Recaudador.

(Este número ha sido visado por la censura)

El maestro Vives y Romero y Fernández Saw obtienen un clamoroso éxito en el estreno de su zarzuela "Los flamencos"

LA SECCION DE ARANCELES

Madrid.—Se ha reunido la sección de Aranceles, examinando la clase séptima, que se refiere a diversas clases de papel. Después de alguna discusión, se produjo un alza en la tarifa para el papel de periódicos. Según nuestras noticias, el alza es de 5 a 7 pesetas los 100 kilos. En lo del papel de seda para en-

PRINCIPADO Muy pronto "Margarita Gautier". Versión moderna de la obra clásica de A. Dumas. Interpretación de la excelsa NORMA TALMADGE con el actor español LUIS ALONSO. Director: El glorioso Fred Niblo productor de «Ben-Hur».

ESTRENO DE "LOS FLAMENCOS". Madrid.—En el teatro Apolo se ha estrenado "Los flamencos", zarzuela en dos actos de Romero y Fernández Saw y música del maestro Vives. El estreno había despertado gran expectación por ser los libretistas los mejores autores de zarzuela moderna y el maestro Vives el músico más querido en Madrid. La zarzuela ha constituido un éxito clamoroso, tanto por la letra como por la música. Los autores salieron repetidas veces a escena, requeridos por los aplausos del público. Tiene "Los flamencos" un dúo que es una preciosidad, aunque recuerda algo el dúo de "Doña Francisquita". El mejor número de la obra es uno descriptivo, de ambiente popular, del merendero de la Bombilla, llamado Casa Juan. Es mezcla de música exótica con el sonido de una pianola lo que hace un conjunto admirable, difícil de lograr. Sin embargo, ha sido el número menos aplaudido, sin duda por no llegar bien al público.

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION. Palma.—Ha llegado un hidro procedente de Marsella. Había avisado durante el vuelo que traía avería en el motor. Al ir a amerizar chocó con un parrarayo, cayendo en una barrida de familias humildes, en el cual causó grandes destrozos. Antes de llegar al suelo el piloto, advertido del peligro, saltó a un tejado, resultando ileso. El operador resultó con heridas graves, y el mecánico con heridas leves. También resultaron con lesiones de diversa importancia varias personas.

EL VESUBIO EN ERUPCION. Nápoles.—El Vesubio ha recurrido su erupción, aumentando el flujo de lava. La actividad del volcán no causa alarma, pues se cree que no ofrecerá peligro.

EN LA CAMARA FRANCESA. París.—Terminada la lectura de la declaración ministerial en la Cámara de los diputados, Poincaré anunció que el Gobierno necesitaba...

Salón Toreno. Empresa MENDOZ LASERNA. Hoy. A las 7 1/4. A las 10 y 11 1/4. Gran Viernes kilométrico Extra. Dos películas - Dos Estrenos. Diez partes - Grandiosos sucesos de emoción y de risa. Butaca: 0,50. 1.º Estreno de la regocijante comedia de aventuras, en cinco partes, «Verdaguer». Tom y su cuadrilla por los simpáticos e inseparables Tom Tyler, Chispita y Vivales. 2.º Estreno de la desternillante película cómica, en cinco partes, «Verdaguer».

A salvarse tocan. celebrísima cinta de la guerra en broma y jerga continua, por los estupendos «karikatos» Charles Murray y George Sidney. Gran éxito de risa! Mañana sábado ESTRENO TITAN de la «Fox» "La Virgen del Amazonas" por la famosa Dolores del Río, Walter Pidgeon, Leslie Fenton, Anders Randolf, estando confiado el papel de actor cómico al graciosísimo Ted Mc. Namara para las negociaciones sobre la deuda una gran autoridad, pidiendo a la Cámara un voto de confianza. Se aprobó por 233 votos contra 122. Se abstuvieron los radicales.

LO QUE PIDE DEMPSEY. Nueva York.—Se asegura que Dempsey ha pedido medio millón de dollars por tomar parte en el primer combate después de su vuelta al ring. Se asegura que su contrincante será Paulino Uzcudun.

EL CONSEJO FASCISTA. Roma.—En la sesión del Senado se ha aprobado la creación del gran Consejo fascista. El jefe del Gobierno Mussolini pronunció un discurso.

Ahora a preparar las parejas reproductoras para el próximo concurso nacional, que se celebrará en Quintanar de la Orden, distancia en línea recta 500 kilómetros. ¡Qué continúe la afición como hasta ahora, socios de la Real Sociedad Colombófila!

Para los contribuyentes Impuesto de cédulas personales. Nuevamente se advierte a los contribuyentes, que no se hallen provistos de las cédulas personales, correspondientes al año de 1927, que el período voluntario para proveerse de las mismas, será cerrado definitivamente el día 30 del corriente. El despacho de éstas, se verificará en las oficinas recaudatorias del Ayuntamiento de esta capital durante las horas de nueve y media a una y media de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que transcurrido este plazo sin haberse provisto de ellas pasarán a la Agencia Ejecutiva con los recargos correspondientes. Oviedo, 15 Noviembre 1928.—El Recaudador.

(Este número ha sido visado por la censura)

graves, y el mecánico con heridas leves. También resultaron con lesiones de diversa importancia varias personas.

EL VESUBIO EN ERUPCION. Nápoles.—El Vesubio ha recurrido su erupción, aumentando el flujo de lava. La actividad del volcán no causa alarma, pues se cree que no ofrecerá peligro.

EN LA CAMARA FRANCESA. París.—Terminada la lectura de la declaración ministerial en la Cámara de los diputados, Poincaré anunció que el Gobierno necesitaba...

Salón Toreno. Empresa MENDOZ LASERNA. Hoy. A las 7 1/4. A las 10 y 11 1/4. Gran Viernes kilométrico Extra. Dos películas - Dos Estrenos. Diez partes - Grandiosos sucesos de emoción y de risa. Butaca: 0,50. 1.º Estreno de la regocijante comedia de aventuras, en cinco partes, «Verdaguer». Tom y su cuadrilla por los simpáticos e inseparables Tom Tyler, Chispita y Vivales. 2.º Estreno de la desternillante película cómica, en cinco partes, «Verdaguer».

A salvarse tocan. celebrísima cinta de la guerra en broma y jerga continua, por los estupendos «karikatos» Charles Murray y George Sidney. Gran éxito de risa! Mañana sábado ESTRENO TITAN de la «Fox» "La Virgen del Amazonas" por la famosa Dolores del Río, Walter Pidgeon, Leslie Fenton, Anders Randolf, estando confiado el papel de actor cómico al graciosísimo Ted Mc. Namara para las negociaciones sobre la deuda una gran autoridad, pidiendo a la Cámara un voto de confianza. Se aprobó por 233 votos contra 122. Se abstuvieron los radicales.

LO QUE PIDE DEMPSEY. Nueva York.—Se asegura que Dempsey ha pedido medio millón de dollars por tomar parte en el primer combate después de su vuelta al ring. Se asegura que su contrincante será Paulino Uzcudun.

EL CONSEJO FASCISTA. Roma.—En la sesión del Senado se ha aprobado la creación del gran Consejo fascista. El jefe del Gobierno Mussolini pronunció un discurso.

Ahora a preparar las parejas reproductoras para el próximo concurso nacional, que se celebrará en Quintanar de la Orden, distancia en línea recta 500 kilómetros. ¡Qué continúe la afición como hasta ahora, socios de la Real Sociedad Colombófila!

Para los contribuyentes Impuesto de cédulas personales. Nuevamente se advierte a los contribuyentes, que no se hallen provistos de las cédulas personales, correspondientes al año de 1927, que el período voluntario para proveerse de las mismas, será cerrado definitivamente el día 30 del corriente. El despacho de éstas, se verificará en las oficinas recaudatorias del Ayuntamiento de esta capital durante las horas de nueve y media a una y media de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que transcurrido este plazo sin haberse provisto de ellas pasarán a la Agencia Ejecutiva con los recargos correspondientes. Oviedo, 15 Noviembre 1928.—El Recaudador.

(Este número ha sido visado por la censura)

¿QUÉ PASA EN EL HOSPITAL?

La versión tendenciosa de los médicos de número de la Beneficencia provincial

A las pocas horas de surgir el conflicto pendiente entre los médicos de número y los del Servicio de Guardia...

SALON TORENO Mañana SABADO Estreno titan de la «Fox» La Virgen del Amazonas

habilita el fondo de la cuestión, para tratar con dureza puntos que se alejan de la misma. Como los médicos del Servicio de Guardia del Hospital provincial...

Del corto paseo que los médicos de número hacen por el camino de la historia del Hospital, recogeremos el de mayor significación: en el tiempo que la Excmo. Diputación actual...

La réplica elevada por la Excelentísima Diputación al Ministro de la Gobernación en demanda de autorización para proveer la plaza de médico-alienista...

ben ser Escuela de aprendizaje (y mucho menos por su peculiar carácter el Servicio de Guardia), puesto que con ello se quebrantaría la obligación primordial de las Diputaciones...

Demostremos con estadísticas copias de los libros de la Administración del Hospital, que la misión del médico de Guardia es más complicada y de mayor responsabilidad que del servicio ordinario...

Y en otro orden, decíamos a la Excelentísima Diputación: TODOS los Jefes Clínicos (con excepción del Oculista y el del Laboratorio) ingresaron en el Hospital opositando con un programa médico-quirúrgico general...

engendrado por los médicos de número el favor de una pretensión, lo rechazan al tratarse de otra en la que tan sólo varía el nombre: el de Alienista por el de Guardia...

Respecto a la provisión de las vacantes, declarándolas de categoría superior a las plazas de médicos de Guardia y el carácter de especialidades pensamos, en principio, que es razonadísimo...

En todos los Hospitales de España, se limita el servicio de los Jefes Clínicos a cuarenta o cincuenta camas. En el Hospital de Oviedo, la distribución es la que sigue (obtenida hoy mismo): Salas de San Antonio, 60 camas para un Jefe Clínico...

SE VENDEN Talonarios para la Lotería de Navidad en la imprenta "LA VOZ DE ASTURIAS" GIL DE OAZ, 3.- OVIEDO

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se está rectificando la numeración de las casas de algunas calles de la ciudad

LA NUMERACION DE LAS CASAS

Ha comenzado a corregirse las numeraciones repetidas que se advertían en las casas de algunas calles. Se llevan rectificadas las de Argüelles, Posada Herrera, Martínez Marina, etc.

UNA MULTA

Ha sido notificada la multa acordada en la Permanente al contratista don Ramón Arias, por no dar al bajo de la casa que construye en la calle de Marcelino Fernández la altura que señalan las Ordenanzas municipales.

SUSPENSION DE OBRAS

Se suspende, por disposición del Alcalde, las obras que realiza sin permiso don Ricardo Valdés en Villapérez, y se dirige oficio a don Juan Uria para que manifieste si la finca es de su propiedad.

PARA LA SESION DE HOY

Orden del día para la sesión que hoy celebrará la Comisión permanente: Lectura del acta anterior. Comunicaciones oficiales. Instancia de doña Ignacia García...

Idem de don Ramón Fernández, sobre rehabilitación de licencia para reformar una casa en la Tenderina.

Idem de don Angel Llenín, para attmentar un hueco de ático a una casa que construye en la calle del Rosal.

Idem de don Sabino Fernández, para instalar una cocina en una casa de Buenavista.

Idem de don Celestino Alvarez, para reformar una casa en la carretera del Cristo.

Idem de don Fernando Zalofia, para hacer la acometida de un solar en González Besada.

Idem del señor Presidente de la Audiencia, para reparar el interior del antiguo Palacio del Conde de Toreno.

Idem de don Jesús Cabal, para convertir dos puertas en escaparates del bajo número 9 de la calle de Palacio Valdés.

Idem de don Segismundo Izquierdo, sobre apertura de una calle en La Argañosa.

Idem de don José González, para construir una casa en La Argañosa.

Idem de los señores Menéndez y Fernández, para instalar una fábrica de chocolates en el sótano de la casa número 8 de la calle Fuertes Acevedo.

Declaración de vacante de una plaza de escribiente delinente.

Liquidación total de las obras de construcción de un murete en la Plaza de Feijóo.

Moción del señor Vega Pando, para ampliar el artículo 9.º de las Ordenanzas.

Valoración y contribuciones especiales de los terrenos y edificios a expropiar para la alineación de las calles Jovellanos, Gascona y Alvarez Lorenzana.

Liquidación de las obras de reparación de una fuente en Cataluña (Trubia).

Idem parcial de las obras de construcción de un lavadero en Mercadín.

Instancia de doña Carmen Elagarrrieta, para construir una galería en una casa de Olloniego.

Idem de don Pedro Sánchez, para reformar una casa en Abuli.

Idem de don Manuel Fernández, para que se señale alineación y rasante de dos calles.

Idem de don Ramón Alvarez, para elevar la pared de un pajar y abrir dos huecos, en San Andrés de Trubia.

Idem de don Marcelino Alvarez, para construir una casa en Puerto.

Idem de don Enrique Pantiga, para idem idem en Tudela de Agüeria.

Idem de don Manuel Suárez, para elevar una cuadra en Pereda.

Idem de don Saturnino Díaz, para reconstruir una cuadra en La Pereda.

Idem de don Faustino Suárez, para construir una cuadra en Llamoscusa.

Idem de don Constantino Bárcena, para construir una chavola en La Manjoya.

Mociones. DE QUINTAS

Se interesa la presentación ante esta Alcaldía de los mozos siguientes:

Olegario Pedregal Fernández y León Gutiérrez Morán, para hacerles entrega del resumen de su filiación y servicios.

Andrés Braña Alvarez y Marcelino Fernández Díaz, para darles cuenta de un importante asunto relativo a su servicio militar.

Guillermo López Martínez, para hacerle entrega de su cartilla militar.

Pescadería Cantábrica

- SUCURSAL: ROSAL, 19. Merluza de Gijón, fresquísima, 6 pesetas kilo. Bacaladas, 0,75 una. Besugo, 2,50. Sardinas, 1,50. Pescadilla superior, 1,25, 1,50 y 2. Lenguaos, 1,50, 2 y 2,50. Congrio a 4 y 5 pesetas. Cola de un kilo, 6. De medio kilo, 2,75. Pescadillas de uno a dos kilos, 3,75. Percebes superiores, 2. Vigaros, 0,50. Oricios, una peseta docena. Palometa, 1 peseta. Carbón galleta, 50 kilos, 2,25. Leche, 0,60.

¡OJO, NOVIOSI

No compréis un solo mueble sin antes visitar el almacén de CARLOS con o sin liquidación no hay en Asturias quien venda más barato.

Santa Clara (FRONTE AL CUARTEL DE INGENIEROS) OVIEDO - Teléfono 7-92

LIQUIDACIÓN DE TODAS LAS EXISTENCIAS POR TRASLADO A PALACIO VALDÉS (Edificio nuevo) AL GRAN BARATO Plaza Mayor, 11-Oviedo

llecimientos, jubilaciones, etc., les proporcionó el ascenso sin otro requisito, es decir, automáticamente. ¿No es, pues, infantil que los mismos argumentos que los médicos de número emplearon para imponer a la Excelentísima Diputación el criterio de que se cubriera por oposición la plaza de médico-alienista, los empleen en contra de los médicos de Guardia cuando de cubrir dicha plaza se trata?

Rita, 63 camas para un Jefe Clínico; servicio de Oftalmología (Salina de Santa Rita), 23 camas para un Jefe Clínico; Manicomio provincial, 303 camas para un Jefe Clínico. TOTAL: 844 camas para 9 Jefes Clínicos.

edificar en la prolongación de Fray Ceferino. Idem de don José Fernández, para elevar un piso y un ático a una casa de La Argañosa. Idem de don Celestino Collada, para cerrar un solar en la carretera de Naranco. Idem de doña Regina Díaz, sobre abono de aceras en unas casas de la Fuente del Prado.

Idem de don Manuel Cuartas, para construir un garage en Pérez de la Sala. Idem del mismo, para reformar el bajo de la casa número 33 de la calle de la Independencia. Idem de don Julio Montoto, para sustituir los miradores en las casas números 50 y 52 de la calle de Uria.

CUPÓN DE "LA VOZ DE ASTURIAS" PERFUMES de todas las marcas ESPAÑOLAS Y EXTRANJERAS. CASA DEL RIO MUEBLES-DECORACIÓN VISITE NUESTRA EXPOSICIÓN SI NECESITA MUEBLES TANTO DE LUJO COMO ECONÓMICOS. LE INTERESA Uria, 16.-Oviedo. PARAGUAS - CÔMPRELOS SIEMPRE EN ALMACENES BLANCO Y NEGRO OVIEDO-GIJÓN. TINTORERIA "CUBANA" TINTES SOLIDOS EN TODOS COLORES LIMPIEZA Y PLANCHADO DE TODA CLASE DE PRENDAS EN 25 MINUTOS. Altamirano, núm. 8 (al lado de Casa "Elmas") TELÉFONO 538 -OVIEDO-

NOFID FABRICA POR (patente en todos países) "PARABO CAMPANA" ES OBLIGADO Y PRACTICO A LO MAS BARATO. Crédito Musical (RAMÓN DE LA VILLA) PIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS, DISCOS, ROLLOS INSTRUMENTACION EN GENERAL. Uria, 74-OVIEDO-Tel. 190. EN TODAS PARTES SE CONSUME "Vinos Armengol" EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE MESA Casa Central en Tarrasa Depósito para Asturias Campomans, 16-Tel. 14-61

No nos extrañó lo que en "El Carbayón" se insinuó respecto a las irregularidades del último Concurso. Días antes sabíamos que habíamos sido calificados públicamente de ineptos, y aun cuando no reconocemos autoridad para enjuiciarnos a quien no posee títulos superiores a los nuestros, optamos por presentar la dimisión de nuestros cargos, entendiéndolo que era este camino más digno que el de dedicarnos a investigar las irregularidades que pudo haber en las oposiciones celebradas en el Hospital de Oviedo, pues no creamos que hayan sido un modelo de pureza. Y además el ataque favorecía nuestra pretensión, que no era otra que la de demostrar aptitud y capacidad en libre y pública oposición.

Se quejan los médicos de número de que en el Hospital existan enfermos de pago que pudieran ocupar cama en Sanatorios particulares, es decir, que rindieran a los médicos en la calle un ingreso justo, y bueno es que el público sepa, que dicho asunto fué objeto de un recurso contencioso-administrativo instado entre los médi-

# INFORMACIONES DE LA REGION

## MIERES

### DEL PROYECTADO Homenaje a don Maximino Suárez

Loable idea han lanzado esos jóvenes entusiastas de la cultura que integran la Comisión pro homenaje a don Maximino Suárez. ¿Quién no conoce y recuerda la vasta campaña periodística emprendida y continuada hasta la creación del Ateneo Popular de Mieres? Nadie, absolutamente nadie, le puede disputar al señor Suárez la creación de esta obra que triunfalmente—dado el poco tiempo de su actuación—se levanta airada en nuestra villa conduciendo por el camino de la virtud y del bien a esa multitud de ciudadanos que conscientemente se agrupan para solidificar su espíritu y su inteligencia.

Es el señor Suárez, un hijo que por momentos anhela la evolución y prosperidad de su pueblo que ha laborado y labora con gran entusiasmo, que desde las columnas de algunos diarios de la región, de los cuales ostenta con alto honor la corresponsalia con merecido elogio, viene abordando los problemas más trascendentales de Mieres.

Su brillante actuación como Secretario de la Cruz Roja de esta villa, ha merecido los plácemes más efusivos y las felicitaciones más sinceras. ¿Cuánto ha trabajado el amigo Máximo por la adquisición del coche ambulancia de que hoy está poseída esta humanitaria institución! ¿Cuánto ha trabajado y laborado porque aquel bello y tradicional día de Reyes los niños pobres tuvieran en sus manecitas el anhelado juguete, que como una ráfaga de luz alegrara sus tiernos corazones.

Esto, y otros pormenores que no menciono por no hacer este modesto trabajo muy extenso, se le debe en mayor parte a este activo y laborioso joven, que trabajando con verdadero tesón a enaltecido y dignificado al laborioso pueblo de Mieres.

En Asturias harlo conocido es el señor Suárez como hombre laborioso y activo, recibiendo los más efusivos elogios para su persona, otorgándole por su meritoria labor la Asamblea Suprema en la Corte de esta benemérita institución llamada Cruz Roja Española un valioso distintivo premiando en parte la gran labor realizada por el señor Suárez al frente de esta valiosa y humanitaria institución.

Y hoy, al ver este grupo de jóvenes humildes, que reconociendo la labor de este gran hijo de Mieres en pro de la constitución de esta joya de la cultura que lleva el nombre de Ateneo Popular de Mieres, se lanzan con su eco de justa pretensión en pos de alcanzar para el que tanto ha trabajado por la prosperidad y engrandecimiento de su pueblo una distinción en la que todas las personas conscientes tienen el deber de contribuir para que el homenaje que preparan a don Maximino Suárez resulte lo más esplendoroso posible y así cumpliremos con un deber que es el de la "Gratitud y el cariño".

José Antonio García Álvarez.  
La Peña (Mieres), 14-11-928.  
**LA CONFERENCIA DEL SEÑOR OLIVEROS EN EL ATENEO**

La conferencia que acerca del tema "Rafael del Riego", explicó en nuestro Ateneo el culto director de "El Noroeste", señor Oliveros, gustó extraordinariamente. De su contenido no hemos de ocuparnos por haberlo hecho ya otros corresponsales. Con gran profusión de detalles mostró a los oyentes toda la historia relacionada con Riego, su vida azarosa, de hechos y persecuciones, siempre en lucha por la intangibilidad de sus ideales.

Terminó el señor Oliveros su brillante discurso enalteciendo grandemente la labor de cultura que persiguen los Ateneos, para los cuales pide la mayor atención y apoyo por parte de todos.

Hizo la presentación del orador elocuentemente el vice-presidente del Ateneo don Jesús Beamud.

### PETICION DE MANO

Por el diligente inspector de la guardia municipal don Juan Busto y para su apreciable hijo nuestro estimado amigo don Alfredo, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita de la Felguera Olvido Loredo.

La boda se celebrará el mes próximo.

Por adelantado nuestra enhorabuena a los futuros cónyuges y familias.

### DE ESPECTACULOS

La empresa del teatro Novedades anuncia para el domingo la formidable producción cinematográfica, según la famosa y célebre novela de Víctor Hugo, "Los Miserables", nueva edición admirablemente filmada.

En el salón Carolina se ha aplazado el debut de Conchita Taberner hasta el lunes próximo, por indisposición de esta artista.

### ARRIENDAS

#### LA CONFERENCIA DEL SÁBADO

El pasado sábado, día 10, se celebró en el Círculo de Artesanos, de esta villa, a las siete de la tarde, la primera conferencia de la serie organizada por la Junta de Sanidad municipal de Parres.

Corrió esta conferencia a cargo del médico titular de esta villa don José Bernardo Fuentes, quien disertó sobre los distintos aspectos de la tuberculosis, leyendo unas estadísticas verdaderamente alarmantes de las personas atacadas de tuberculosis en Europa y en todo el mundo. Recomienda mucha higiene y cuidados para contrarrestar los funestos estragos que causa esta enfermedad, y después de extenderse en otras muchas consideraciones dice que es muy conveniente la vacunación antituberculosa de los niños en los diez primeros días del nacimiento.

Al dar fin a su interesante conferencia, el señor Fuentes recibió una prolongada y merecida ovación del numeroso público que llenaba el salón.

Para el próximo sábado está anunciada la segunda conferencia, que estará a cargo de otro distinguido doctor.

### Ciaño-Santa Ana DE SOCIEDAD

Procedente de Campo de Caso y otros pueblos de la provincia, hemos tenido el gusto de saludar en esta al estimado y respetable señor don Antonio Blanco, dueño de la importante casa comercial "Casa Blanco", de Oviedo.

### Correspondencia

Raimundo García.—Caso.—Causas ajenas a nuestra voluntad nos impiden dar publicidad a sus cuartillas. Lo sentimos.

Higinio Cangas.—Carbayín.—El asunto de que habla no puede llevarse al periódico. Es terreno vedado para nosotros.

### MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral  
La casa que más barato vende en todo Asturias  
Cama con somier 1.º colchón, almohada, 65 pesetas.  
Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id.  
Mesa comedor, extensible, 35 id.  
Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.  
No confundirse:  
Plaza de la Catedral - Teléfono - 520  
OVIEDO

## CESAR LOPEZ

Joyería - Platería - Relojería

Insignias y Trofeos Deportivos

TALLERES DE JOYERIA Y RELOJERIA

Carteras, Billeteros y Petacas en piel y ante

Relojes de las mejores marcas - Relojería de pared

COMPOSTURAS EN ALHAJAS Y RELOJES

Pago a altos precios alhajas, oro, platino y plata

Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono 7

## EL JOVEN Secundino Torre Zapico

Falleció en la Paz del Señor en Ciaño (Langreo) el 15 de Noviembre de 1928

a los 20 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD D. E. P

Sus desconsolados padres don Secundino Torre y Torre y doña Delfina Zapico; hermanos doña Celsa, don José (ausente), don Francisco, doña Marcelina, don Manuel y doña María de los Angeles; hermanos políticos don Santiago García (ausente) y doña Araceli Coto; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver hoy, viernes, día 16, a las cuatro y media de la tarde, y a los funerales que se verificarán en la iglesia parroquial de Ciaño, el próximo lunes, a las once de la mañana, actos por lo cual les quedará muy reconocidos.

### Pola de Siero SOBRE LA BANDA

El concierto dado por nuestra brillante banda el domingo pasado en el Parque, es de los que confirman que se trata de una excelente agrupación.

Voy a referir una conversación que casualmente escuché a unos señores forasteros durante la ejecución por la banda de una obra.

El más entendido, según parecía por su entusiasmo al oír "Guillermo Tell", se separa de sus compañeros y llegándose a donde yo me encontraba me hace varias y rápidas preguntas, que contesto con orgullo.

—¿Me hace usted el favor de decir de donde es esa banda?

—De aquí, de Pola de Siero.

—Habrá entre esos jóvenes músicos profesionales contratados de otras bandas, ¿verdad?

—No, señor.—Interrumpo.—Esta banda se compone exclusivamente de hijos de este pueblo y a su celoso director no le parece bien presentar sus instruidos niños con músicos de otras bandas. Pues, como

en igual forma se han publicado otros bandos, ordenando lo propio

de donde es esa banda?

de aquí, de Pola de Siero.

### ALLER DE INTERES PARA EL VECINDARIO

Por la Alcaldía se ha publicado un bando invitando a los vecinos usuarios de las aguas del manantial del Barrial, que abastece a Morreda y Caborana, a que en el plazo de un mes presenten la Tenencia de Alcaldía de Morreda instancia solicitando la acometida de las aguas a las casas de su propiedad, debiendo hacerlo el dueño de las viviendas y no el inquilino, por ser obligación de los primeros y no de los últimos la realización de estas obras.

Por dicho bando se declara obligatoria la acometida a las casas, cuando menos para la limpieza de los retretes, con la cláusula penal de que todos los que no hagan la instalación en el plazo que se les indicará o no la soliciten, ejecutará las obras el Ayuntamiento por cuenta del dueño del edificio.

En igual forma se han publicado otros bandos, ordenando lo propio

de donde es esa banda?

de aquí, de Pola de Siero.

## LA FELGUERA DECOMISO DE PAN

Por el cabo municipal y sus subordinados han sido decomisadas las siguientes piezas de pan: de 3 kilos, 2; de 2 kilos, 16; de 1 kilo, 7. En total 25 piezas, que serán repartidas entre los pobres más necesitados de nuestra villa.

### SALON PARIS

Para el próximo domingo se proyectará en este salón la super-producción francesa "El Duelo".

### BAILE

La Sociedad de Festejos "El Hórrico" organiza un estupendo baile a base de una sección de la banda de música de Langreo.

### DE UN HOMENAJE

Relación de nombres que contribuyeron a la suscripción popular abierta para el homenaje a don Baldomero Alonso:

Etevlino Menéndez, 5 pesetas; Pedro Crespo, 2; José A. Aller, 5; Aquilino García, 3; Carlos Camporro, 5; Celedonio Rodríguez, 10; José Canga Gutiérrez, 5; Luis Antuña, 5; Julio Canga, 5; Alfredo Llano, 5; José Taberna, 5; José Polón, 2; J. Onofre Aller, 5; Fulgencio Barredo, 5; Marcelino Coto, 5; Emilio Blanco, 2; José García, 1; Faustino García, 1; Ramón Riera, 1; Leonardo Fernández, 5; Eduardo Maese, 2; Viuda de Francisco Casal, 5; José M. Vigil, 5; Antonio Fusayo, 5; Florentino López, 2; Nicanora García, 1; Aurelio Braña, 10; Silvenio Gutiérrez, 5; Ramón Braga, 5; Plácido García Vigil, 2, y Manuel Ailer, 5.

(Continuará.)

### Otrura.

## LLANERA DE SOCIEDAD

De su viaje de novios han regresado a Lugo, el distinguido miembro de la colonia americana don Ramiro Casaprima y su bella y simpática esposa Esperanza Menéndez.

Bien venidos.

**NUEVO ESTABLECIMIENTO**

El próximo domingo, día 18, por traspaso hecho por don Mariano García, abrirá al público su nuevo establecimiento, en las inmediaciones de la estación del Norte, en Lugo de Llanera, don Ramiro Casaprima.

También desde dicho día ofrecerá al público su salón de baile, que será inaugurado con un estupendo baile, amenizado por una orquesta y el orgullo de la casa recién restaurada.

Muchos éxitos le deseamos en su nuevo negocio.

### LA LUZ ELECTRICA

Por fin, y según noticias, para primeros del próximo año se tendrá la luz eléctrica en Lugo de Llanera, pues ya se hallan muy adelantadas las obras de instalación. Nos alegramos de la mejora.

### RELIGIOSAS

El pasado domingo se celebró en Cayés, la fiesta de San Martín, patrono del mismo, con procesión y misa solemne, habiendo estado muy concurrida de fieles.

Por la tarde hubo animada romería.

### NUEVO MEDICO

Ha sido nombrado médico interino del concejo de Llanera, nuestro estimado amigo de Coruño don Francisco Claffosse.

### PILONA BUEN VIAJE

Salieron para Santander, donde embarcarán con rumbo a la Habana, el honorable señor don Bruno Muerto, de Arriondas; su hija doña Herminia, viuda de don Valeriano Fernández y sus sobrinos, y nuestro distinguido amigo el joven don Agustín Fernández, de Villamayor, a todos los cuales deseamos feliz travesía.

Lin de Paga.

## NOREÑA EN EL AYUNTAMIENTO

Se han recibido las credenciales para los nuevos concejales. De titulares para don Anselmo Peinó Lis y don Manuel Río Cueto, que ocuparán las vacantes por dimisión de don Joaquín García Cueto y don Francisco Suárez.

De suplentes para don Jesús Mortera Rodríguez y don Leonardo Cuervo Balbóna.

Nuestra enhorabuena a los nuevos municipales.

**PARA LOS DAMNIFICADOS**

En la sesión de la Permanente de ayer se acordó contribuir con 25 pesetas en favor de los damnificados en el incendio ocurrido en Las Ventas de Soto (La Carrera, Siero).

**EL "GORDO" DE NAVIDAD**

Señalan los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS en Noreña que el "gordo" de Navidad se finla en el domicilio del corresponsal administrativo de este periódico, don Fernando Moya.

## AVILES

**LOS AMIGOS DE LO AJENO**

Anteayer se presentó un sujeto en el estanco que posee don Ramón Álvarez, situado en la calle de Suárez Inclán, pidiendo cien sellos de 0,25, los cuales le fueron servidos metidos en un sobre.

Al pagar dijo el cliente que no tenía el suficiente dinero para abonar dichos sellos, prometiendo volver a por ellos en breves y dejando en poder de la estancuera el sobre que según él contenía los sellos.

Como tardara en volver, la propietaria del estanco fué a sacar los sellos del sobre, encontrando en lugar de éstos varios recortes de periódicos.

La perjudicada puso el hecho en conocimiento de la policía, no habiendo hasta ahora noticias del "distraído" desconocido.

A requerimientos de don José Benito Valdés, vecino de la calle de Ruiz Pérez, fué detenido el individuo José María Redondo, al que dos guardias urbanos encontraron "trabajando" para entrar en el comercio "La Cooperativa", situado en los bajos de la casa que habita el señor Valdés.

Al "trabajador" José María, que por cierto está catalogado entre los indeseables cuyos nombres obran en poder de la policía, le fué ocupada una palanqueta y un formón.

**PARA EL BANQUETE DEL ALCALDE**

Con motivo de ser ya más de quinientos los comensales que asistirán al banquete organizado por el comercio avileño en honor del alcalde, señor López Ocaña, se celebrará el ágape en el interior de la Plaza Nueva, por no encontrar local apropiado y de la cabida necesaria para este acto, que promete ser grandioso.

## RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS

Plaza de Riego, 6.-Teléfono 480

Sopa a la paisana.  
Huevos al pericote.  
Arroz a la criolla.  
Besugo al horno.  
Lenguados a la marinera.  
Salmonetes al sartén.  
Amejas salsa verde.  
Merluza a la vizcaína y frita.  
Truchas en pebre.  
Espárragos salsa rabigota.  
Riñones al jerez.  
Lengua estofada.  
Menos de cerdo a la asturiana.  
Ternera a la catalana.  
Lomo de cerdo con ensalada.  
Perdiz a la casera y con verdura.  
Liebre en civet.  
Pollo a la moderna.  
Chuletas con patatas fritas.  
Jamón con tomate.  
Ternera asada.  
Bistec a gusto del cliente.

### POSTRE

Queso y tarta de almendra—Flan—Torta Alicia—Pastel rico—Pastas—Fruta y queso.

Cocina casera—Servicio cubierto y a la carta.

## OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA. 2-OVIEDO

LENTE, GAFAS, PRISMATICOS

APARATOS, ACCESORIOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS

BAJOS FOTOGRAFICOS



Relación de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Reinojes de pulsera, últimos novedades en oro, plata y abapado

Precios baratísimos en

La Esmeralda

Relojería, Gimadevilla, 8 - Tel. 6-76

Corresponsal

Relación de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Relación de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Relación de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Relación de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Relación de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29



DESDE VALDEDIOS

LA GANADERIA ASTURIANA

La Asamblea catequística

De los hallazgos arqueológicos de Puelles

En nuestra primer crónica acerca de los hallazgos arqueológicos de Puelles, habíamos ofrecido a nuestros lectores tenerles al corriente de lo que hubiese en tan importante asunto.

Y como desde las últimas notas hasta la fecha ha transcurrido algún tiempo, varios lectores de LA VOZ DE ASTURIAS nos recuerdan insistentemente estos días este compromiso, suponiendo que nuestro silencio obedeciera a olvido.

El prolongado silencio del cronista no obedece a olvido, sino a la observación de los descubrimientos que a diario se vienen haciendo, con el deseo de poder decir algo interesante que satisfaga al justo interés de los lectores, que tan a menudo vienen demostrando en conocer el desarrollo de tan interesante asunto.

Desde luego que hoy ya se puede afirmar que estamos ante el descubrimiento de algo muy importante, aún cuando no pueda precisarse lo que esto sea.

Se supone por algunos que se trata del hallazgo de unas "Termas", a juzgar por la forma de la construcción del edificio. Sin embargo, otros, cuyo parecer es estimable, opinan de diferente modo.

Hasta ahora las excavaciones hechas han dejado al descubierto una habitación, que como ya habíamos dicho, parecía un cuarto de baño y que ahora parece confirmarse al quitarse los escombros, pues quedó al descubierto una habitación pequeña, cuadrada, con un óculo imitación al óculo y por una parte con dos escalones que toman todo el largo de la pared, mas en una esquina uno más pequeño, que se comunica con el pavimento que parece de una especie de cemento muy trabajado. Las escaleras hechas de ladrillos y cubiertas con baldosa de piedra y haciendo juego con el suelo recubiertas de cemento, capa muy fina. Hace tres días, se encontró en una esquina de esta habitación el tubo de desagüe, que estaba taponado.

También se descubrió un largo sillón de 17 metros de largo por 80 de ancho, que da la sensación de una entrada regia; el suelo está cubierto con el mismo cemento, muy bien trabajado.

También se encontró una puerta, que un parecido al estilo ógival, la que pone en comunicación con otras habitaciones superpuestas y que se han hundido en parte; pero que de una se conserva lo han puntalado ahora los obreros a fin de que no se hunda.

Hay otras varias habitaciones, todas de diferente tamaño y construcción, que ofrecen interés para los aficionados a estas antigüedades, pero que los profanos miran con cierta desconfianza, aunque les llama la atención por lo raro y poco común de estos hallazgos.

Aparte de estas habitaciones y entre los escombros del patio, se encontraron dos hermosas colum-

nas de dos metros de alto aproximadamente; una rota, por el medio. Ambas hacen juego en su medida y adornos; las dos aparecen sin capiteles y son de piedra labrada de muy linda y perfecta construcción; próximamente junto a ellas dos piedras labradas de 0,50 centímetros cada una.

Un anillo de bronce, liso, sin forma alguna; una moneda de Remo y Rómulo, fundador y primer rey de Roma, que según la tradición reinó de 753 a 715 antes de Jesucristo, habiendo sido deficiente con el nombre de Quirino. Restos de cazuelas de un barro burdo, huesos de animales y una especie de molino (afectando la forma de media circunferencia) que se supone era el que se usaba en aquellos tiempos.

Las calicatas hechas, parecen demostrar que continúan en larga extensión estas paredes, suponiéndose la existencia de otros u otros edificios contiguos.

Aún cuando el cronista no gusta del optimismo, ni de comunicar a sus lectores noticias que carezcan de interés general, en esta ocasión se halla fuertemente esperanzado y cree que estamos en vísperas de descubrimientos de gran trascendencia para la historia de Asturias y máxime si como dice la obra "Antigüedades de Asturias": "Que el Rey Don Alfonso el Magno después de cercar la ciudad de Oviedo de altas y alineadas murallas, edificó junto con los mismos muros el alcázar que llaman ahora Fortaleza. Haciendo a la vez para sus "recreaciones otros palacios en el valle de Boides, cerca de Gijón". Fabricando asimismo un castillo encima de una alta roca que llamaban de Ganzón (hoy Gozón), sobre el mar. Este castillo era buena defensa para estas marismas de Gijón y Avilés por descubrirse de sus altas almenas las armadas de los normandos o moros cuando viniesen. Este castillo parece haber estado en una roca sobre la barra de Avilés; donde existen grandes ruinas y anchos cimientos y le llaman el Castrillón. Fundó asimismo D. Alfonso el Magno el monasterio de Valde-Dios, que antes se llamó de San Salvador y que está en un valle de Asturias llamado Borgia o Boides y que está en tierra de Gijón. Fue de monjes Benitos que era la religión que entonces florecía."

Y como Boides o Borgia y hoy Puelles es el lugar donde aparecen estos restos arqueológicos, he ahí el interés e importancia grandísima que de estos hallazgos se desprende.

Que despierta gran entusiasmo se prueba con que a diario es visitadísimo esto por numerosas personas y que continuaremos teniendo al corriente a los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS, huelga repetirlo.

Herminda García Valles. Nieves, 12 de Noviembre de 1928.

La Junta regional de ganados solicita la importación del maíz libre de derechos arancelarios

La Junta regional de ganaderos de Asturias ha elevado a la Diputación provincial la siguiente solicitud:

"Constituye para esta Junta Regional un ineludible deber el poner en conocimiento de quien puede prestarnos su valioso apoyo el estado, verdaderamente crítico, por que atraviesa la ganadería asturiana, así como el medio que consideramos más eficaz para poner remedio a esta insostenible situación.

No ignora esa Excelentísima Corporación que la enorme sequía que durante varios meses se ha hecho sentir en toda la provincia ha sido causa de que la cosecha de maíz del año actual sea inferior a la mitad de la cosecha de años anteriores. Asimismo estas praderas están completamente secas, habiendo sido este año totalmente nulo el aprovechamiento que en Otoño suele hacerse de las mismas. Por esta razón, los ganaderos se han visto precisados a sostener sus ganados con los alimentos que reser-

vaban para el invierno, y como en el régimen de alimentación de esos ganados es la hierba elemento imprescindible se hace preciso, para que la poca que hoy tienen almacenada pueda durar hasta la primavera, alternarla con otros alimentos, reduciendo al mínimo la cantidad de hierba en las raciones.

Para conseguir esto, pensó esta Junta Regional en hacer importaciones de forrajes; pero tropezó con la dificultad de que la escasez de heno no solo se ha hecho sentir en Asturias, sino también en toda la península, y aún en Europa entera. En vista de esto, creemos que la única solución que puede poner remedio, con la rapidez necesaria, a la crítica situación de nuestra ganadería, es abaratar urgentemente el maíz que viene importando de la Argentina.

El Gobierno español, dándose perfecta cuenta de las necesidades de la ganadería española, autorizó el año anterior la importación de este maíz con una reducción del

LOS ACTOS DE AYER

A las ocho y media se celebró en la Catedral misa de comunión, que dijo el señor Obispo, recibiendo en ella el Pan de los Angeles centenares de niños de ambos sexos.

Ayudaron al reverendísimo Prelado en la distribución del Santísimo Sacramento el señor Cura párroco de San Juan el Real, el señor Arcipreste de Aller y los Canónigos señores Arcipreste, Maestrescuela, Doctoral y Apologista.

De los fervorines se encargó el celoso y laborioso Canónigo don Arturo de Sandoval, que pronunció una hermosa plática.

Los coros de los Catecismos de San Tirso, la Corte y San Julián de los Prados, cantaron escogidos motetes.

El celoso catequista párroco de Perlorá y excelente pedagogo don Manuel Alonso Pintado, dió a las once y media una hermosa e interesante lección pública de catequesis en la iglesia de San Juan el Real, acerca del tema "El Ave María y la Salve".

Presidió el simpático acto el señor Obispo y el señor Provisor.

El coro cantó delicadas composiciones, y al terminar los numerosos niños que llenaban el amplio templo fueron obsequiados por el señor Cura párroco.

Como en días anteriores, se continuaron celebrando las sesiones de estudio en los lugares de costumbre y con iguales presidencias. Explicaron sus ponencias en la sección primera el párroco de Ciaño, en Langreo; párroco de Santo Tomás, de Avilés; párroco de Illas, párroco de Colunga y párroco de Castropol; en la sección segunda, el párroco de Murias de Parredes, párroco de Pola de Gordón, don Valentín Sáinz, coadjutor de San Lorenzo, de Gijón, y el señor Vicario de San Millán, de Benavente; y en la sección tercera, el párroco de Mieres, párroco de Navia, párroco de Santa María de la Corte, el reverendo Padre Vigil (O. P.), muy ilustre señor Secretario de Cámara y Gobierno y don Avelino López, presbítero de Oviedo.

Fue la procesión, que salió de la Catedral, una de las más concurridas que hemos visto; se calculaba en unas

45 por 100 de los derechos arancelarios; y otro Real decreto de 13 de Octubre del año actual, autoriza una nueva importación de 20.000 toneladas de maíz para nuestra provincia con igual reducción arancelaria. Pero las circunstancias actuales constituyen una excepción, pues la horrible y prolongada sequía ha hecho que aumenten grandemente las necesidades de maíz en Asturias y que la situación económica de nuestros ganaderos, por la enorme baja del precio del ganado, sea extremadamente crítica.

Por todo ello, estimamos como de absoluta necesidad que la reducción de derechos arancelarios para el maíz, por lo menos durante seis meses, sea total, y que puedan venir las toneladas necesarias para atender a las necesidades de la provincia sin pagar ningún derecho arancelario. Calculando que el consumo mensual es en Asturias de 4.000 toneladas, la supresión de derechos en los seis meses significaría una economía de más de millón y medio de pesetas para los ganaderos asturianos.

Y para conseguir esta medida, que vendría a aliviar en parte la crisis ganadera de Asturias, nadie más indicado que esa Excelentísima Diputación, que representando dignamente a toda la provincia, y preocupándose constantemente de su bienestar, conoce perfectamente sus evidentes necesidades. Por considerarlo así, acude esta Junta Regional a la Excmo. Diputación provincial, para que se haga eco de los deseos de los ganaderos asturianos y realice las gestiones necesarias para que esos deseos se vean convertidos en realidades.

Dios guarde a V. E. muchos años.

diez mil almas, entre niños y catequistas y entre ellos muchos jóvenes, que dieron la nota simpática.

Ofició de preste el Chantre señor Quintana, asistido de los Beneficiados señores Fernández y López, y presidió el señor Obispo, con capa magna, y directivos del Centro Diocesano.

Asistieron dos bandas de música, 97 estandartes, imágenes del Niño Jesús, Niño Manuel, Santa Eulalia, Virgen de Covadonga, coros de los Catecismos cantando el Himno de la Asamblea, y otras corporaciones religiosas.

Estaban numerosamente representados los Catecismos de Oviedo, Gijón, Colloto, San Pedro de los Arcos, San Julián de los Prados, Limanes, Siero, Avilés, Nava, Miranda, Mieres, Luanco, Candás, Pravia y Perlorá y Santa Lucía de Gordón (León), que recibió plácemes, y Pravia, que vino en tren especial con banda de música.

Estuvo muy bien ordenada la procesión, en la que había algún comisionado de todas las parroquias del Obispado.

En el Centro Diocesano pronunciaron las anunciadas conferencias don José García Guisasaola y don Adolfo Pérez, Cura Regente de Noreña, quienes fueron muy aplaudidos.

Ayer por la noche, como anunciamos, se iluminó la torre de la Catedral.

Continúa siendo muy visitada la exposición catequística, que puede admirarse de diez y media a una, y por la tarde de tres a seis.

PROGRAMA PARA HOY Por la mañana, de nueve y media a once y media, estudio en secciones en el Palacio episcopal.

A las once y media, acto catequístico en la iglesia de Santo Domingo, a cargo de don Francisco García Casal, párroco de San Julián de los Prados. Tema: "El Santísimo Sacramento de la Eucaristía".

Por la tarde, a las cuatro, solemne sesión de clausura de la Asamblea en la Catedral. Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, lectura de las conclusiones de la Asamblea y discurso de clausura por el muy ilustre señor Doctoral de la Catedral, don Antonio Alonso Rodríguez, bendición con el Santísimo y Reserva.

Oviedo, 14 de Noviembre 1928.—El secretario de la Junta Regional de ganaderos de Asturias.—Antonio Fernández".

Automóviles Luarca (S. N.) LUARCA

Habiendo llegado los coches Saurex rápidos que se habían anunciado para establecer en el mes de Junio pasado la línea Gijón-Coruña, esta Sociedad se complace en hacer público que a pesar de no ser época propicia, atendiendo a la necesidad sentida de tener un servicio confortable y rápido entre nuestra provincia y las limitrofes de Galicia, se inaugura aquella el próximo día tres de Diciembre, de acuerdo con el horario y precios que siguen:

Lunes y viernes.—Salida de Gijón y Oviedo, a las 8 horas. Almuerzo en Ribadeo (parada una hora). Llegada a Coruña, a las 18 horas. Precio, 75 pesetas.

Miércoles y sábados.—Salida de Coruña, a las 8 horas. Almuerzo en Ribadeo (parada una hora). Llegada a Gijón y Oviedo, a las 18 horas. Precio, 75 pesetas.

Adventancias.—Oviedo dispondrá de un automóvil para el empalme en Avilés.

El precio mínimo del billete es de diez pesetas y da derecho a un recorrido de 40 kilómetros.

Se concede una franquicia de 25 kilogramos de equipaje. No transportándose ninguno que exceda de este peso, pero se admitirán éstos para ser conducidos en los automóviles de línea ordinaria y a precios reducidos.

Ni los pases de libre circulación, ni los billetes de precio reducido tienen validez en este servicio, por ser de plazas limitadas.

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas ; ; Filial del Banco Urquijo

Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, prestando preferente atención a las siguientes:

Cuentas corrientes con interés en moneda nacional y extranjeras. Cuentas de crédito y préstamos con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, mercancías y conocimientos de embarque. Giros. Cartas de crédito. Ordenes telegráficas. Compra-venta de valores. Cobro y descuento de cupones y documentos de giro. Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros. Depósitos de valores.

CAJAS DE SEGURIDAD

Gaja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 % anual en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual SUCURSAL EN CANDÁS

PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED Londres Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782 Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothé, Apartado 42, Málaga Subdirector Luis Botas Rodríguez en Asturias. PLAZUELA DE RIEGO, 4. 1º - TELEFONO, 774

Compañías Francesas C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices: 18 Noviembre LUTETIA 9 Diciembre MASSILIA Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,55. Precio tercera clase, 613,70. con camarote, 648,70. VAPORES RÁPIDOS Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 7 Noviembre FORMOSE 12 Noviembre DESIRADE 28 Noviembre BELLE ISLE 10 Diciembre AURIGNY PRECIOS En tercera preferencia, pesetas 702,55. En tercera con camarotes, 608,70. En tercera corriente, 553,70. SALIDAS DE LA CORUÑA Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 8 Noviembre FORMOSE 27 Noviembre KERQUELEN Precio del billete en 3.ª clase, 553,50 pesetas. NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique Línea de Vigo a Nueva York-Halifax Saldrá de VIGO directamente para Halifax y Nueva York el hermoso y rápido vapor: 25 Noviembre ROUSSILLON Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero. Línea de la Habana y Houston Para la Habana, Veracruz y Houston saldrá de VIGO el magnífico vapor francés: Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas. Id., id., a Veracruz 598,70. Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consulados americanos para desembarcar en los Estados Unidos. NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase se deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

EDITORIAL CASTRO (Palacio del Libro Popular) Aparado 5.020.-Madrid (5) Teléfono 73.740 —Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque. «PERDIDA EN LA VIDA!!» Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pidalo usted a corresponsales y centros de suscripciones Magnífica edición, ilustrada por afamados artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque. Por el insignificante precio de la suscripción además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interesa a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores. Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías Administración: Rambla de las Flores 18, entresuelo, Barcelona Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

CRÓNICAS JUDICIALES

El Tribunal de Derecho dicta sentencia condenando a doce años y un día de reclusión temporal al procesado en la causa procedente de Laviana

LOCURAS DE LA EMBRIAGUEZ

El día 6 de Mayo último, en el lugar que en Muñío (Siero) tiene David Suárez, el vecino de aquel punto Salvador Rodríguez, fué abofeteado por otro sujeto.

Salvador, que se hallaba embriagado, por ofuscación sin duda, al ver que José Trabanco, íntimo suyo, se le acercaba, cambiándole por uno de sus agresores, le dió con una navaja, lesionándole.

Ya iba para su casa, cuando se percibió de la falta del reloj y de otros objetos, yendo a la casa particular del tabernero para que se los recogiera.

José Trabanco reconoció ayer ante la Sección segunda que solo por ofuscación pudo ser agredido dada su amistad con el procesado y las atenciones de él recibidas.

El Fiscal modificaba a última hora sus conclusiones, pidiendo para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor; pena que impugnaba su defensor señor Díaz Estébanez, entendiendo que la que correspondiera imponer era de dos meses y un día de arresto.

DISPARO Y LESIONES

También se vió ante la Sección segunda otra causa del Juzgado de Pola de Siero, ocupando el banquillo Eduardo Antuña Cueto, autor de lesiones a José María González.

El hecho fué muy sencillo. Antuña, con un pariente suyo llamado Antonio, caminaban hacia su casa, cuando observaron que en una finca propiedad del padre del Antonio se hallaban tres sujetos, que resultaron ser el José María González, José María García y Herminio Lastira.

Por si causaban o no daños en la propiedad parece que hubo palabras y Eduardo fué a su casa, proveyóse de escopeta y disparó, hiriendo a González.

El procesado dice que disparó al aire para amedrentar, toda vez que los tres sujetos de referencia esgrimían armas cortas de fuego, arrojando además piedras contra él y su primo, relato que éste sostenía asimismo.

Pero el perjudicado y los otros dos decían que fueron agredidos por el "delito" de saltar a una huerta a evacuar una necesidad.

Los razonamientos de Eduardo no convencieron ni al Fiscal, ni al acusador privado señor Suárez, quienes modificaron las conclusiones tan solo en ligeros extremos, interesando se impusiera al procesado la pena de dos años, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

Defendía al procesado el abogado señor Muñoz de Diego, quien entendía que no hubo delito; o, en otro caso, existe la eximente de legítima defensa de su persona o la de la de un próximo pariente amenazado de peligro de muerte.

SUMARIOS PARA HOY

Sección primera

No se ha hecho ninguno.

Sección segunda

Gijón.—Contra Juan Catelo Fernández, Miguel Angel Menéndez y Jesús Sanmartino García, por robo. Abogado, señor Mantilla; procurador, señor Grande.

Siero.—Contra Manuel García Cabeza y José Quirós Alvarez, por atentado. Abogado, señor La Justicia; procurador, señor Mendoza.

Sala de lo civil

Laviana.—Doña Filomena Torre Leguina y otros con la Sociedad Duro-Felguera, sobre reclamación de daños y perjuicios. Abogados, señores Buyla y Zapico (D. A.); procuradores, señores Bernardo y Cabañas.

SENTENCIA

Laviana.—Condenando a Antonio García Sánchez, por homicidio, con la atenuante de provocación, a doce años y un día de reclusión temporal y por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas. Se le absuelve de delito de disparo.

En la misma sentencia se absuelve a Leopoldo Corte Alvarez y Manuel Fernández.

EL FISCAL DE PALENCIA

Ayer hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al Fiscal de S. M. en la Audiencia de Palencia don Manuel Fidalgo.

El canje de cupones para los regalos de LA VOZ DE ASTURIAS puede hacerse diariamente en nuestra Administración, de 5 a 7 de la tarde

NOTICIARIO

EL SEÑOR FERNANDEZ, el señor Macías y el señor García, los tres funcionarios de la Diputación provincial, dándose las de respetuosos y disciplinados— así dicen ellos—levantaron bravamente púlpito en la plaza pública (la de la escandalera), para poner a la Excelentísima cual digan dueñas. Para la persona del presidente también hubo lo suyo, no dejándole hueso sano, no obstante llamarse médicos los tres castigadores

Algunos ordenancistas, de esos que tienen siempre en la boca la palabra subordinación, y quieren que todo se haga con orden y concierto, motejan de perturbadora a la razón social Fernández, García y Compañía. Llegan aquellos paltos comentarios hasta decir, que el procedimiento inaugurado por los tres que ves, tiene mucho de disolvente y de anárquico. Nosotros no nos asustamos por tan poca cosa, y declaramos que el gesto no ha hecho mucha gracia.

Además entendemos que suya es la razón. ¿Cómo no, rediable? En puridad, lo que piden está muy en su punto, y es la cosa más natural en toda buena organización corporativa. Ellos quieren—hacen muy bien en querer—que la Diputación siga en todo las trazas que por ellos se sean marcadas, lo mismo en lo técnico que en lo administrativo; y lo mismo en el Hospital, en que ellos sirven, que en el Manicomio, en que no han de tocar pito; ellos también quieren, que la Diputación acepte plenamente todas las propuestas que le hagan, parézcanle bien, parézcanle mal, y cuesten lo que cuesten. En suma, ellos apetecen—¡es apetito!—que la Corporación provincial, haciendo dejación de sus facultades, las ponga en los susodichos, y no le piden que les endose la responsabilidad, porque eso comprenden que sería demasiado pedir, y reconocen ser cosa de la exclusiva incumbencia de la Diputación. ¿Qué no se hace todo como ellos quieren que se haga, y la Diputación retiene para sí sus facultades propias sin renunciar al propio criterio? Pues se ha caído. Para esto no hay más sino levantar púlpito en la plaza pública, des-

de el cual, los funcionarios de la Diputación, "respetuosos y disciplinados", la pongan como dicen que ponen las dueñas.

Por el estilo es todo lo demás del discreto alegato medical. Así se dice, que por asistir a enfermos de los llamados pudientes, que son los que tienen alguna guita, aunque sea poca, han conseguido un aumento de sus haberes, que la Diputación les paga puntualmente. Ahora no quieren que haya enfermos de pago, pero no dicen nada de renunciar a la demasia que cobran. Y tienen razón para omitir el punto, digan ustedes lo que quieran, por ser la omisión tan natural y tan lógica, como la anterior intrusión.

Y muy humana, mucho, mucho, mucho.

DECIAMOS AYER, refiriéndonos al traspaso de un establecimiento público, que todo hacia esperar que se encargasen de su explotación dos distinguidos comerciantes. Hoy podemos añadir que anoche quedaron rotas las gestiones, y que hasta es muy posible que a estas horas se haya adjudicado a otro de los postores, que es un hotelero dispuesto a bajar de la montaña al llano.

La manera especialísima de llevarse las cosas nos impide afirmar categóricamente, porque ni ellos mismos lo saben, pero sí lo comentamos, porque en cafés, teatros y algunas otras, parece como que tiene derecho a cierta intervención el público que les da vida.

De todos modos, lo verdadero es que se impone la reforma por momentos...

UN TITULO asturiano que anda ahora muy interesado en una importante empresa de transportes, ha patentado un invento, debido a un químico ovetense, residente en Madrid.

Con este invento, y por un procedimiento sencillísimo, se puede fabricar pasta de papel, utilizando el rozó o brezo tan frecuente en nuestra región.

Celebramos que se compruebe la noticia, porque algo nos tocará de la baratura que se obraría como consecuencia.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se adjudica una subasta y se aprueban relaciones de jornales y materiales invertidos en obras

Se aprobó la liquidación de las obras ejecutadas por el Ayuntamiento de Illas en el camino vecinal de Las Cortinas a Las Cabañas, donde ha habido en el volumen de obra una economía de 1.638,79 pesetas en el presupuesto de contrata por ser el del proyecto 28.899,63 pesetas y resultar la liquidación de 27.260,84 pesetas.

Quedó aprobada la relación de jornales jornales y materiales invertidos, durante el mes de Octubre, en las carreteras provinciales de Vegadeo a Boal, Tapia a La Roda, Franca a Los Cándanos, San Julián de Bo a Olloniego, Coballes a Cateo, Valdesoto a Bimenes y Los Campos a Trubia, importante 1.550,50 pesetas.

Fué adjudicada definitivamente la subasta de las obras de reparación y conservación, durante el año en curso, de la carretera provincial de Valdesoto a Bimenes, a don Manuel Cuevas, vecino de Panes, por la cantidad de 35.998 pesetas.

La Alcaldía de Colunga interesa la recepción del camino de Perús a la Venta de Peón, y la construcción inmediata del proyectado trozo del mismo camino, y se acordó que el ingeniero-director de Obras provinciales proceda a valorar la parte del camino construido con arreglo al proyecto aprobado, cuyo importe se deducirá del presupuesto total del camino anotándose como aportación municipal a cuenta de las 27.809,67 pesetas que le corresponde, y subastar las obras restantes, una vez que el Ayuntamiento efectúe el ingreso en arcas provinciales de la parte que le correspondiese abonar y certifique que los terrenos necesarios para la construcción están libres para su ocupación inmediata, e interesar al Ayuntamiento envíe el proyecto del trozo desde Venta a Peón a la carretera.

Fué autorizado el Director del Hospital para adquirir por administración dos carrillos para la baratura que se obraría como consecuencia.

EL INGENIERO señor Sánchez del Río, ha presentado un proyecto de salto de agua y puente sobre el Elbro, que está llamando poderosamente la atención de los técnicos y cuya obra se llevará a cabo por tierras riojanas, de donde es natural el distinguido funcionario municipal.

condición de enfermos y heridos a las salas de curas, hasta la cantidad de mil pesetas.

Se acordó dirigir un oficio a la Comisión oficial del Motor y de Automóvil encareciéndole la necesidad y urgencia de adquirir un auto-carroza fúnebre y una camioneta y que caso de no tener material disponible dicha Comisión que se autorice a esta Diputación para adquirirlos en la forma que más beneficiosa resulte a los intereses provinciales.

Se aprobaron las cuentas que remite el Administrador del Instituto provincial de Higiene, una de 403,95 pesetas, importe de los gastos de escritorio hechos en el mes de Junio último, de la suscripción a revistas y la impresión del Boletín, y otra que asciende a 4.699,48 pesetas por gastos de mobiliario, agua, luz, material de laboratorio, salidas, gastos de viaje y cursos de ampliación.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

BANCO DE OVIEDO (Fundado por los Bancos Masaven y Compañía y Manuel Galea y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Cajas de Ahorro Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

Doctor E. Macías de Torres GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 (excepto los miércoles). Teléfono 600.

A. Canduela DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Especialista en enfermedades de niños y MÉDICO PUERICULTOR Consulta de 11 a 1 y 3 a 5 FRUELA, 20 Teléfono 141

Dr. Miranda Especialista-Corazón y Pulmones Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso «María Cristina» de Madrid Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 (Excepto los viernes) Uría, 72, piso segundo-Oviedo Teléfono 1025

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUILLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

Por estar nuestros talleres montados con todos los adelantos que la moderna tipografía requiere, podemos competir como la mejor en su clase. TIP. «LA VOZ DE ASTURIAS» Gil de Jax, 3.—OVIEDO

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo». Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Diatermia-Rayos Ultra violeta Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.-Teléfono 6-15.

LABORATORIO CLÍNICO DEL Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc. CIRIACO VIGIL, 3, 1.º Teléfono 3-30

J. González Granda Especialista en enfermedades de garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

G. Tuero Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Clínica Dermatológica Morán Especialista en enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y VIAS URINARIAS Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6 ROSAL, 19-Tel. 527-OVIEDO Los sábados de 3 a 6 de la tarde en Gijón, San Bernardo, 52-1.º

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñoz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalera (entrada por Argiñelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde CÁLLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5.—Teléfono 330

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Julio R. Fontán Especialista Estómago, Intestino e Hgado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 URIA, 28.—Teléfono 10 88

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º-Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

J. PALACIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: de 3 a 5 Uría, 18. Oviedo

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalera, 2 OVIEDO

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio Sata Rita-Golloto Director-propietario Laureano Sánchez Valdés ayudante clínico durante 16 años, del eminente alienista D. Sixto Arman, Tranvia a la puerta. Consulta diaria de 11 a 1 y 3 a 6 Teléfono 778.

Enrique Rubiera Especialista en enfermedades de los niños Del Hospital del Niño Jesús de Madrid.-Rayos Ultra-Violeta Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Jovellanos, 2.-Teléfono 14-28

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general. Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania. URIA, 21-Oviedo De 11 a 1 (excepto los sábados).

E. GRANDE DEL RIGGO Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium.—Diatermia, electricidad, Luz ultravioleta Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Toreno, 15, «Sanatorio Getino». Teléfono, 11-21.—Oviedo

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6-Festivos de 10 a 1 Uría, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Martiniano Bajo Estébanez De las Clínicas de Madrid Burdeos y París. Horas de consulta de 9 a 12 y 3 a 5 San Francisco, 5 Oviedo

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos URIA, 50, 2.º Teléfono 8-47 Reanuda su consulta

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Odonez (Escandalera), 2, principio de Uría. Teléfono 3-15, Oviedo

DESDE MI OBSERVATORIO

LA CRISIS FRANCESA

La crisis ministerial de la República francesa ha sido, digámoslo sin rodeos, una sorpresa aún para los mejor enterados de las maquinaciones políticas; y es que nadie, en efecto, pensaba en que un Congreso de partido pudiera haber tenido una influencia en la política general de un país en el que en suma todos los grandes grupos estaban más o menos representados en su seno. Si a esto añadimos, que en estos días, de aniversarios de días de armisticio, de elecciones norteamericanas (de que mañana nos ocuparemos), de apertura de parlamentos y preparación de elecciones de otros países, nuestra distracción de previsión de la caída del gabinete Poincaré es perdónable... máxime que al mismo tiempo podemos ya decir que según noticias, Poincaré parece ser que sustituirá... a Poincaré (!) Así, el presidente de ayer, convertido en futuro presidente y puede que presidente efectivo otra vez mañana, anda de consulta en consulta.

La impresión general es que no habiendo sido derrotado por un voto regular de las Cámaras, de donde, es claro, había podido resultar una indicación política precisa en los numerosos medios parlamentarios y económicos, el presidente de la República francesa ha

debido sin duda considerar que era indispensable asegurar, en tiempo útil, la votación del presupuesto en equilibrio para asegurar al mismo tiempo la continuidad de la política francesa en horas tan delicadas de negociaciones comprometidas en cuanto a las reparaciones, la cuestión renana y las deudas interaliadas. Pero creemos que Poincaré, fuera de toda consideración personal depende a estas horas de la suerte que tenga en la reunión de una mayoría que le permita continuar su política.

Sobre los tres puntos de importancia inmediata, ya sea en la Comisión de finanzas, en el Congreso de Angers cuya actitud ha colocado al Gobierno frente a frente del partido radical o en lo referente a los artículos 70 y 71 de que los telegramas de agencias hablan desde hace un mes, ignoramos si la dignidad de Poincaré le permitirá sostenerse salvando la situación complicadísima que le ha sido creada. Creemos saber que sobre estos tres puntos, los radicales han de mostrarse intransigentes. Aún así es posible que cuando estas líneas se publiquen, Poincaré habrá sucedido a... Poincaré.

Ricardo Asnar Casanova. Noviembre de 1928.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El señor Alas Pumariño, refiriéndose a un alegato de tres médicos, dice que como presidente de la Diputación le está vedado sostener polémicas con funcionarios de la misma

En un diario local habíamos leído ayer mañana las manifestaciones que a un periodista hicieran tres médicos de la Beneficencia provincial acerca de sus relaciones con la Diputación.

Desde luego supusimos que el señor Alas Pumariño nos hablaría al recibirnos a medio día, y que sería contundente en sus manifestaciones, pero no fué así, por las razones que luego nos apuntó al interrogarle, y que son como siguen:

—He leído esa especie de entrevista y no puedo contestarles nada, sencillamente porque no creo hayan hecho las manifestaciones que les atribuyen, tanto por las desconsideraciones que para mí contienen, en que ellos son incapaces de incurrir, por razón de las atenciones que de mí recibieron siempre, como por lo injusto, lo parcial y lo mal intencionado que hay en el farragoso alegato, como en definitiva por la grave falta que supondría una tal conducta en funcionarios de esta Corporación.

En la aventura de hipótesis de que hondamente ofuscados los tres médicos a quienes se alude hubiesen hecho aquellas manifestaciones, también tendría yo que quedarme con las ganas de contestar, pues como Presidente de la Diputación me está vedado sostener polémicas con funcionarios de la misma.

Por sí, o por no, lo que ahora el momento pide y se hará, es que yo remita el número del periódico en que aquellas manifestaciones se publicaron al Director del Hospital, para que recabe de los señores Fernández, García y Macías una manifestación escrita y firmada sobre la veracidad de lo que se les atribuye. Y, después, la Comisión provincial dirá.

DESDE SAMA DE LANGREO

La industria hullera y la protección arancelaria

(De nuestro corresponsal) UNA REUNION PARA MAMANA

La Junta de Defensa de la Industria Hullera, de Langreo, ha cursado a todos los presidentes de las Sociedades que radican en el concejo, la siguiente convocatoria:

"Tengo el honor de convocarle para la reunión que tendrá lugar el sábado, día 17, a las seis y media de la tarde, en "La Montería", para tratar el importante asunto que a continuación se expresa: Inicia: una campaña urgente por todas las cuencas hulleras y pueblos importantes de Asturias, solicitando protección arancelaria para la industria hullera, ya que ese es el criterio del Gobierno, y el asunto—que actualmente está en peligro en el seno del Consejo Nacional de Economía—es de vida o muerte para nuestra región.—El Presidente, José María González."

importancia de la reunión, ya que en este caso, seguramente, se habrá de contar con el apoyo del Gobierno, el cual parece ser partidario de la protección arancelaria a nuestros carbones.

Es, pues, necesario, en estos momentos, apoyar ese sano criterio del Gobierno, para que en los aranceles que estén en estudio no vuelva a ser abandonado el problema básico de Asturias: la cuestión hullera.

Por eso suponemos que los acuerdos que se adopten estarán en relación con el asunto, vitalísimo para el porvenir de nuestra región. Y es de esperar que el Consejo Nacional de Economía, reconozca la razón que asiste a Asturias para pedir una protección que no se regatea a otras industrias.

SABINA AGUIRRE

Boisos, carteras, collares, pulseras, sortijas y pendientes. Perfumería.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Un grupo de industriales de ultramarinos se queja del acuerdo del Comité paritario sobre el cierre de los establecimientos

El gobernador nos enteró ayer de una solicitud que presentan varios comerciantes, que piden la suspensión del acuerdo del Comité paritario referente al cierre de los comercios.

La solicitud, que lleva numerosas firmas con el correspondiente sello de los gremios a que pertenecen, dice así:

"Los que suscriben, todos pertenecientes a los gremios de ultramarinos, comestibles y similares, y que por su número constituyen la casi totalidad del comercio de alimentación de Oviedo, a V. E. con el mayor respeto exponen:

Que por notas insertas en alguno de los órganos de la Prensa local, y por hojas absolutamente anónimas circuladas en estos días, han venido en conocimiento de unas bases de contrato de trabajo aprobadas, al parecer, por el Comité paritario del comercio de alimentación para todo el comercio a él afecto.

Que de la simple lectura de tales bases deducirá el claro criterio de V. E., conocedor perfecto de los usos y costumbres provinciales, y particularmente locales, se hallan saturadas del más exigente criterio restrictivo.

Que dichos acuerdos son tanto más de lamentar, cuanto ellos no responden a ninguna necesidad, sino a "conveniencia". De pasada dejaremos hacer constar que, integrado el Comité paritario precisamente por elementos patronales, quizás por una ofuscación explicable, han confundido sus necesidades particulares (de ínfima minoría) con las de la mayoría, o totalidad, cuyos intereses en pura ética debieran representar. Llegando en su ofuscación a no establecer la más leve excepción para los jueves, "día de mercado", en que también deberán cerrarse los establecimientos de trece a quince.

Que también el público resulta incuestionablemente perjudicado con las comentadas bases, principalmente la clase media y obrera, las cuales no pueden, a placer, efectuar sus compras cuando quieren, sino cuando pueden: fuera de las

horas de sus ocupaciones (la inmensa mayoría de la clase proletaria adquiere sus vituallas en las primeras horas de la mañana, acaso con jornales recogidos al terminar la jornada anterior... cuando también halló los establecimientos clausurados).

Por las razones mencionadas a grandes rasgos, en razón a la premura del tiempo y en consecuencia a las que surgirán a V. E., competido sinceramente con las necesidades de este pueblo.

Suplican a V. E. se digna dejar en suspenso por lo que al inmediato día 15 se refiere, el cumplimiento de las bases y acuerdos adoptados por el Comité interlocal del comercio de alimentación de Oviedo, ya que con ello nada padece la rigurosa aplicación de las leyes de carácter social, y el perjuicio general para estos ramos de la industria es manifiesto y excepcional, hasta tanto se obtenga superior resolución que se proponen entablar inmediatamente.

Es gracia, etc., etc." El gobernador entiende que no tiene facultades para suspender dicho acuerdo y en consecuencia la envía al presidente del Comité paritario, para que acuerde lo que tenga por conveniente.

LA JUNTA CIUDADANA

En el despacho del señor gobernador se reunió ayer la Junta Ciudadana.

El señor Caballero dió cuenta de haberse solucionado la huelga de Pumarabule, y que iban entrando al trabajo los huelguistas por grupos, siendo pocos los que faltan por entrar.

También explicó los daños de los últimos temporales, especialmente en Láneo, en el cual han sido reparados los desperfectos y que en breve se dará paso al público.

Por último, habló de una reunión tenida por la Patronal Minera, en la que ésta trató de la gran existencia de carbón apilado, pasando de 429.000 toneladas, temiendo que, de no dar salida a estas existencias sobrevengan nuevos despidos.

Del homenaje al señor Primo de Rivera

Recaudado en Oviedo: Señor Marqués de Santa Cruz, 125 pesetas; don Ramón Menéndez de Lurca, 100; don Vicente Rodríguez, 10; don Ramón Bascarán, Egocheaga, 25; don Manuel García, 15; doña Lola Conde de García, 15; Comercial Asturiana, 50; Compañía Naviera Fierros, 50; don Arturo Alvarez González, 25; don Emilio F. Peña, 5; don José Alonso, 5; doña Juana G. Casillas, 5; don Bernabé A. F. Peña, 5; doña Enriqueta Bobes, 5; doña Paz del Camino, 5; don Niconor Fernández y familia, 5; doña Covadonga Pineda, 5; don Emilio F. Peña, 1; don José Luis F. Peña, 1; don Eduardo F. Peña, 1; don Fernando R. Gromaz, armero, 1; doña Concepción Fernández, 1; don Antonio Medina, 1; doña María Fernández, 1; doña D. N. N., 1; don José Corujo, 1; Comunidad de M.M. Agustinas, 2; don Eduardo Fernández, 0,50.

Recaudado en Avilés: Don Eusebio Abascal, 5 pesetas; don José Abascal, 5; don Andrés Abascal, 5; don Luis Abascal, 5; don Atanasio Abascal, 5.

Como ayer hemos dicho, el día 20 del corriente mes se cerrará la suscripción, por lo que todas las entidades y particulares que no hayan ingresado las cantidades suscritas deben procurar hacerlo antes de la mencionada fecha, a fin de que la Junta provincial pueda hacer el envío de todo lo recaudado en Asturias a la Central.

Por último, y por si algo de esto se prepara algún día en España, el soltero recalcitrante debe ir tomando posiciones para que no le echen de su "estado" desprovisto de complicaciones y demás arañadizas.

Resumen del día de ayer

La mayor parte de los pueblos de la provincia se quedaron ayer tarde tranquilos, al venir a Oviedo todos los chicos, formando simpáticos grupos y dando más tarde lugar a esa procesión inacabable que desfiló por las calles de la ciudad.

Se reunió la Junta Ciudadana y el Gobernador civil dió cuenta de los principales asuntos planteados en la provincia, singularmente de la crisis carbonera.

Habló el Presidente de la Diputación de una cuestión de régimen interior del Hospital, no creyendo que fuesen ciertas las manifestaciones que se atribuyen a algunos médicos, en tanto que otros advienen a la palestra con nuevas declaraciones.

En la información del Gobierno Civil el señor Caballero comentó algunas cuestiones de interés.

Los deportistas están ya dibujando fantasías sobre el cielo azulinegro del Campo de Torre de los Reyes, y el equipo se entrena más que Uzcudun, el cual, dicho sea de paso, afirma por Norteamérica que va a luchar con Dempsey, un match por lo menos tan sensacional como el de Oviedo-Sporting.

Por la pantalla del Toreno se pasó ayer de nuevo la interesantísima película "Perdidos en el Artico", anunciándose "Alas" para hoy en el Campoamor y no quedándose atrás en el interés el programa del Principado.

El banquete que se prepara al Alcalde de Avilés va a constituir por lo visto un verdadero acontecimiento. Se comenta una interesante conferencia cultural en Arriónas, y se decima una partida de pan en La Felguera, mientras leemos ese timo, o mejor robo, de los sellos en la villa del Adelantado. Como el ladrón se llevó cien sellos de a real, cualquiera sabe dónde se encontrará a estas horas...

Ya ha dado el señor Calvo Sotelo los nuevos presupuestos a la Asamblea, y después de su lectura, ya no sabemos más que hablar de millones, aunque sí advertimos que se cita un importante superávit inicial.

Llegó el Orfeón de Mieres a Barcelona y se le tributó un gran recibimiento, anunciándose, como dijimos, varios conciertos, tres de ellos en el Palau de la Música Catalana.

Resefian de Barcelona la inauguración de la línea aérea con Roma, al dar otra serie de noticias.

En Madrid, uno de esos dramas terribles: una pobre mujer que ha visto morir de hambre y de frío a una niñina de cinco meses, con la cual deambuló toda la noche por las calles de la Corte.

Firma regia de Fomento y Trabajo, que no afecta a Asturias, y la noticia de que el Príncipe que usa el título de nuestra región, ha paseado en coche descubierta por las calles de Madrid.

No faltan, desde luego, los accidentes y sucesos de Norte a Sur, para que pasemos a oír a Poincaré en su declaración ministerial, noticia la más importante del extranjero. El Presidente del Consejo ha hecho un llamamiento a todos los republicanos de Francia y ha hablado sobre presupuestos y reparaciones.

De cines EN EL TORENO

Hermosa película la que se exhibió anteaayer y ayer en el Toreno! El miércoles nos impidió verla el concierto de la Filarmónica. Ayer la presenciamos y declaramos que es una de las más hermosas cintas que se han proyectado en Oviedo.

Refiérese a la malograda expedición de Stefansson, con siete compañeros, al Polo Norte, partiendo del estrecho de Bering. En 1924 salió del mismo punto la expedición Snow para buscar los restos de sus compañeros. Esta es la que viene proyectada en la pantalla.

Es un maravilloso viaje hacia el Polo. Presenciamos la pesca de la ballena y la caza de morsas y osos blancos. El animal cobrado con lazo, hermoso ejemplar de úrsida que hoy se encuentra en el Parque de Oakland, llena un gran trozo de la película de escenas imponentes.

Llegan los expedicionarios, después de curiosísimas incidencias, a la isla Herald, donde encuentran los restos de la expedición Steffenson, huesos, instrumentos, útiles de cocina, lomas, etc., y toman posesión de la isla en nombre de los Estados Unidos.

Película, repetimos una vez más, de un gran interés científico e histórico, ha sido presenciada por numeroso público, que no se cansó de elogiarla.

Una nota de Hacienda De interés para los contribuyentes

Por tratarse de una disposición de suma importancia para los contribuyentes en general y estar en período de recaudación en todas las zonas de la Hacienda, se recuerda a aquellos lo dispuesto en la Real orden de 25 de Junio del año actual, cuando los contribuyentes se personan en las oficinas recaudatorias con objeto de satisfacer los recibos y éstos no se encuentran en poder del recaudador, pueden justificar su buena fé, quedando exentos de los recargos correspondientes.

A tal fin los recaudadores entregarán al contribuyente una papeleta autorizada con su firma y el sello de la oficina, consignando el

De Esperanto El Príncipe de Asturias, Presidente de honor de la Federación Asturiana Esperantista

En el Ateneo Popular, y a las ocho de la noche de ayer, se celebró la junta general ordinaria del "Esperanto grupo Oviedo", reinando gran animación, aprobándose todos los asuntos que figuraban en el orden del día, siendo reelegida la anterior Junta Directiva, ya que fué acordadísima su gestión.

Se acordó por unanimidad ofrecer la presidencia de honor de la Federación Asturiana Esperantista, al Príncipe de Asturias, por llevar el título de nuestro Principado. La reunión terminó en medio de gran entusiasmo, haciéndose votos por la mayor difusión y esplendor del idioma auxiliar internacional.

En el Centro Diocesano Se aplaza la conferencia del señor Patac

La interesantísima conferencia que en el Centro Diocesano de Acción Católica había de pronunciar hoy viernes el sabio geólogo y profesor de la Escuela de Capataces de Mieres, don Ignacio Patac, se ha aplazado por sufrir un fuerte ataque de gripe dicho señor.

Oportunamente comunicaremos a nuestros lectores la nueva fecha en que pronunciará su conferencia, que tanta expectación había despertado en toda la provincia, y hacemos fervientes votos por el rápido restablecimiento del ilustre enfermo.

nombre del contribuyente juntamente con la fecha, concepto y período a que se refiere el recibo, cuya matriz quedará en la oficina recaudatoria.

Los contribuyentes comprendidos en este caso no incurrir en recargos si satisfacen el recibo dentro de las 24 horas siguientes, a contar desde que los agentes les presenten los recibos.

Este número ha sido visado por la previa censura.

Advertisement for Casa Viena pianos. Includes text: 'EN PIANOS compra bien quien compra un PLEYEL Pida catálogos a Casa Viena - MUEBLES OVIEDO' and a logo for Casa Viena.